

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA. NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirige así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

Francisco Concedido

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico si el que lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Información de la jornada oficial y política de ayer, que no ofreció notas de singular relieve

Madrid, 7.—Varias horas

EN EL PALACIO NACIONAL

El jefe del Estado recibió esta mañana la siguiente audiencia diplomática:

Ex-ministro don Salvador de Madariaga, encargado de Negocios de Hungría y embajador de España en Lisboa, don José Juncal.

NOMBRAMIENTOS DE MAGISTRADOS

S. E. el presidente de la República ha firmado los siguientes decretos de Justicia:

Nombrando juez de primera instancia para el Juzgado número 14 de Madrid a don Felipe Uribarri Matena, que era presidente de la Audiencia de Salamanca.

Nombrando magistrado de Palma de Mallorca a don Tomás Berínaga. Idem ídem a don Gabriel Alón. Idem de Bilbao a don Jesús García Obeso.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Ildefonso Bellón.

ENTREGA DE INSIGNIAS AL MINISTRO DE HACIENDA

En el despacho oficial del Ministerio de Hacienda se verificó a la una y media de la tarde la entrega de las insignias de la orden de la República al ministro por el alto personal del departamento. Asistieron al acto el gobernador del Banco de España, señor Zabala; los directores generales del departamento, el representante del Banco de Crédito Industrial y otras personalidades.

El señor Lara, director general de Rentas, hizo el ofrecimiento de las insignias, contestando el señor Marraco con frases de gratitud.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas a primera hora de la tarde, les manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarse, continuando la tranquilidad en toda España.

De política—añadió—tampoco hay nada, pues ya saben ustedes lo que les dije ayer el presidente del Consejo: que no había crisis.

El señor Vaquero recibió la visita de don Lucio Martínez, que fué a interesarse por los presos de Jaén.

LA REVISION DE SERVICIOS

En la Presidencia se constituyó la comisión interministerial designada para estudiar la revisión de los traslados de servicios a Cataluña. Presidió el subsecretario de la Presidencia. Constituida la comisión se acordó una nueva reunión para el próximo viernes.

El subsecretario dijo que había acordado trabajar rápidamente y dar fin a su labor en el plazo más breve posible.

LAS GESTIONES DEL PRESIDENTE DE LA GESTORA VIZCAINA EN MADRID

El presidente de la Comisión gestora de Vizcaya, don Simón Beltrán, facilitó esta tarde a los periodistas en las oficinas de las Diputaciones vascas una nota, en la que dice que ha dedicado hoy sus actividades a visitar a los ministros de Obras Públicas y Gobernación para ver de resolver con rapidez todo aquello que afecta al problema del paro en Vizcaya, pues entre todas sus gestiones ésta era la más importante.

El ministro de Obras Públicas ha mantenido con el señor Beltrán una agradable conversación, exponiéndole el presidente de la Gestora de Vizcaya lo delicado de la situación y rogándole que ponga de su parte todo lo posible para que con la mayor rapidez se mitigue algo el malestar que se nota entre las empresas y en los hogares de los trabajadores.

Le ha manifestado, asimismo, que las locomotoras y carriles serían el principio la mejor solución para sacar de esta intranquilidad a las empresas siderúrgicas y metalúrgicas y, por consiguiente a los obreros, sin olvidar a las empresas de tuberías y electrificaciones.

El ministro me puso en la mano el expediente de locomotoras que tiene en la mesa para terminar de estudiarlo y darle rápidamente una solución.

Respecto a los carriles está perfectamente convencido de que es una necesidad solucionarlo rápidamente. Agregó que conoce perfectamente a la re-

gión vizcaína y que tiene interés en atenderla en lo posible.

La conversación fué larga y agradable, saliendo el señor Beltrán satisfecho de la amabilidad y buena disposición del ministro.

Seguidamente se entrevistó con el de la Gobernación, a quien expuso como al anterior la verdadera tragedia por que atraviesa esta región, rogándole que entre las peticiones hechas a su Ministerio tramite rápidamente la referente a las obras para el nuevo Gobierno civil y cuartel de la Benemérita, como todo lo que pueda afectar a aquel Ministerio en las obras del puerto y saneamiento.

El ministro, que es antiguo amigo del señor Beltrán, estuvo muy atento y se mostró muy bien dispuesto a atender a la región vizcaína en todo aquello que sea viable.

El señor Beltrán, en ambos Ministerios, invocó el nombre de don Marcelino Rico, gobernador de Vizcaya, que está también interesado en estos problemas y su solución.

Dijo por último el señor Beltrán, que esta noche saldrá para Bilbao con el fin de llegar mañana viernes y presidir la reunión de la Gestora.

LO QUE SE PRETENDE CON LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

El diputado don Mateo Azeitúa, aludiendo a la ley de Arrendamientos y Aparcerías aprobada en el Parlamento, ha dicho que la mayoría parlamentaria aspira a hacer el mayor número de pequeños propietarios y cultivadores directos.

Hace falta — agrega — el Banco Nacional Agrario, porque a España no le interesa el actual Instituto, que consume muchos millones en una burocracia exagerada y en servicios estériles.

DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pública, refiriéndose en unas declaraciones a su reciente disposición para la defensa del libro español en América, ha dicho que se propone difundir el Arte español y la pureza de nuestro idioma en América.

Ha comenzado a recibir diversos escritos para la información pública, abierta con este objeto.

Un día de estos se dirigirá por radio a los 30 millones que en las Repúblicas ibero-americanas hablan nuestra lengua.

En el próximo trimestre podrá llevarse a la práctica la disposición.

No creo que la idea fracase, porque ha sido muy bien acogida en España. Espero que este proyecto constituya el rastro mayor de mi paso por el Ministerio.

PIDE LA CRUZ DE BENEFICENCIA PARA EL SEÑOR LERROUX

El gobernador civil de Madrid ha elevado una instancia al ministro de Trabajo pidiendo se conceda la Gran Cruz de Beneficencia al señor Lerroux, por haber llevado la tranquilidad a los españoles en su arenada noche del seis de octubre.

GESTIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles realiza gestiones para que, una vez dictaminada la proposición de ley sobre la pesca, se pueda incluir inmediatamente en el orden del día y discutirla con urgencia, sin perjuicio de las propuestas presentadas por el Gobierno.

LOS QUE EXAMINAN EL SUMARIO DEL ALJO DE ARMAS

Continúa en el Congreso, convenientemente vigilado, el sumario instruido por el señor Alarcón.

Está a punto de cumplirse el plazo de ocho días concedido para estudiarlo.

Durante estos días se han dedicado a su examen el socialista señor Vidarte y los señores Barcia, Casares Quiroga y algún otro diputado.

Se sabe que el señor Barcia ha hallado datos interesantes.

Las distintas minorías han mostrado poca atención por el sumario íntegro.

LA JORNADA DEL SR. LERROUX

Poco antes de las cinco llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Conversando con los periodistas se refirió a las visitas que había recibido esta mañana en el Ministerio de la Guerra.

Me han visitado—dijo—los señores Duale y Marraco. Aquí para entregarme sus trabajos sobre la revisión constitucional y el señor Marraco para hablarme de algunos asuntos.

También me ha visitado una comisión de diputados de Segovia para hablarme de asuntos de aquella provincia.

He recibido la visita de varios militares.

Ignoro cuándo se celebrará el próximo Consejo, pero no creo que se celebre en esta semana.

A la salida les daré cuenta de las visitas que tengo fijadas para esta tarde.

Ha llegado a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, que acudió a la Presidencia, conferenciando con el jefe del Gobierno.

También estuvo en la Presidencia el subsecretario de Comunicaciones, que a la salida dijo a los periodistas: He hablado con el señor Lerroux de algunos asuntos referentes al partido radical de Huelva.

Pocas noticias tengo que darles. He tenido una conferencia con el alto comisario de Marruecos, quien me ha dado cuenta de algunas cosas de Africa. Hemos hablado sobre ellas y hemos perfilado la solución de algunas.

También he recibido a los señores Rey Mora y Marsá.

Nada de política.

PIDIENDO LA EXPLORACION INMEDIATA DEL FERROCARRIL SORIA-CASTEJON

El ministro de Obras Públicas recibió a una Comisión de la provincia de Soria, acompañada del diputado señor Arranz, que pidió al ministro la explotación inmediata del ferrocarril Soria-Castejón.

Le invitaron a visitar las obras de dicho ferrocarril, para que se dé perfecta cuenta de la realidad de la petición, que contribuirá a remediar el paro obrero en aquella provincia.

También recibió el ministro a una Comisión de fuerzas vivas de Salamanca, para interesarle en diversas obras que remediarán el paro en aquella región.

Los comisionados llevaban una carta de presentación del señor Gil Robles.

LA PATRONAL METALURGICA Y EL PARO OBRERO

En una nota del Sindicato Patronal Metalúrgico de Madrid se lamenta éste de que en las gestiones para atenuar el paro obrero no se haya hablado para nada de las obras del canal de Lozoya, cuya realización, por las condiciones especiales del concurso, hubiera proporcionado seguros beneficios.

NOTA DE ESTADO

Una nota del Ministerio de Estado facilitada esta tarde dice que el representante de España en la Sociedad de Naciones, don Salvador Madariaga, invitado por la Unión intelectual húngara, visitó Budapest, donde fué recibido y atendido por altas personalidades del país.

El regente, señor Orthy, le obsequió con un almuerzo íntimo, imponiéndole la gran cruz del Mérito.

Al día siguiente, en la Sala de Consejo del Parlamento húngaro, dió el señor Madariaga una conferencia a la que asistieron los arquiducos, el regente, el Cuerpo diplomático y selecto público.

El señor Madariaga marchó después a Viena, donde dió otra conferencia en el salón de sesiones del Parlamento de la Baja Austria, a la que asistieron el canciller, ministro de Negocios y Cuerpo diplomático.

En el Hotel Imperial se celebró un banquete en honor del señor Madariaga.

La estancia en Viena del señor Madariaga, así como sus anteriores visitas a Praga y Budapest, han sido una excelente propaganda para España y para la República.

VISITAS AL SEÑOR ROCHA

El ministro de Estado recibió esta mañana al embajador de España en Portugal, embajador de Italia y señores Batalla, Villanueva y don Diego Hidalgo.

PROPUESTA DE OBRAS PARA ATENUAR LA CRISIS DE TRABAJO

En el Gobierno civil se celebró la tercera reunión de la Junta encargada de proponer las obras que deben realizarse para aliviar el paro obrero. La propuesta será elevada al ministro de la Gobernación para su estudio.

Se hacen importantes consignaciones para construcciones escolares, carreteras, caminos y otros.

El total de las consignaciones se aproxima a diez millones de pesetas.

EL JOVEN D. Juan Antonio Sobrón Alonso (Congregante de San Luis Gonzaga y San Estanislao; Profesor auxiliar del Instituto de esta ciudad) FALLECIO EN MADRID, EL DIA 4 DEL CORRIENTE, A LOS 25 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. J. P. Su afilida madre doña Anastasia Alonso; hermanos don Ignacio (industrial panadero de Villamediana), don José, doña María (maestra nacional) y doña Angeles (Teresiana, ausente); hermana política doña Valentina Cordón (maestra de Villamediana); tíos don Deogracias, don Andrés y doña Brígida Alonso (religiosa Carmelita) (ausentes), Rdo. P. José G. Alonso (misionero del Corazón de María, ausente); tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 8 de marzo de 1935. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las NUEVE Y MEDIA. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se ha efectuado en Madrid. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio. MESA DE FIRMAS.—Calle de la Cadena, núm. 9. Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

EL PRECIO DEL TRIGO Y LA IMPORTACION DE MAIZ

En el Ministerio de Agricultura se ha recibido ya el pliego de condiciones para convocar concurso mediante el cual se formará la entidad que ha de encargarse de regular el precio del trigo y monopolizar la importación del maíz.

El pliego de condiciones se publicará en la "Gaceta" y después de un corto plazo de información pública se celebrará el concurso y será la adjudicación.

EL PROYECTO ELECTORAL

Antes de presentarse a las Cortes el proyecto sobre la nueva ley Electoral, se entregará a los representantes de los grupos políticos para su estudio, esperándose que el asunto tendrá en la Comisión correspondiente mucha discusión.

LA SENTENCIA CONTRA LOS MILITARES QUE PARTICIPARON EN LOS SUCEOS DE AGOSTO EN SEVILLA

La Sala sexta del Supremo ha dictado sentencia en el proceso visto recientemente contra los militares complicados en los sucesos de agosto en Sevilla.

El fallo es condenatorio para todos los procesados, a los que se impone la pena de doce años de prisión.

Claro está que las condenas carecen de eficacia, pues a los condenados les será aplicada la amnistía. Únicamente perjudica en su carrera al señor Lahue, comandante de Ingenieros, que se halla en activo.

LOS QUE SE HAN PASADO EN ALICANTE AL PARTIDO RADICAL

ALICANTE.—Los disidentes del chaparrismo alicantino celebraron con un almuerzo íntimo su ingreso en el partido radical.

Es muy comentada dicha comida, porque a ella asistieron elementos que durante muchísimos años han estado al lado siempre del señor Chaparrista, y que ahora, al ingresar en la minoría chaparrista el diputado don Luis Pérez Aguilá, se han ido ellos, olvidando los largos años de lucha política unidos.

EL SEÑOR AIZUPUN TOMARA PARTE EN UN MITIN EN PONTEVEDRA

EL FERROL.—El domingo irán a Pontevedra las personalidades de derechas para saludar al ministro de Justicia que tomará parte en un mitin.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA ASISTIRA A UNA ASAMBLEA AGRARIA EN VALLADOLID

VALLADOLID.—El próximo domingo se celebrará una asamblea agraria, a la que asistirá el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández.

El acto se celebrará en el Teatro Calderón.

ACTO DE LA CEDA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El próximo día 11, vendrá a esta capital el señor Gil Robles, para tomar parte en un acto público organizado por la "Ceda".

EL SEÑOR GIL ROBLES HABLARA EN CORUÑA

LA CORUÑA.—El día 23 del actual mes llegará el señor Gil Robles, que pronunciará un discurso en el Teatro Rosalía de Castro, que será transmitido por radio al Teatro Linares Rivas, por incapacidad del primero para contener a los que han de asistir a escucharlo.

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUÑA

LA COMISION GESTORA DE LA GENERALIDAD

BARCELONA.— Se considera inminente el nombramiento definitivo de la Comisión gestora que debe hacerse cargo de la administración y hacienda de la Generalidad.

En efecto, durante estos últimos días se ha podido advertir una mayor actividad en el gobernador general, señor Portela, en este sentido. A pesar de todo, las gestiones para la constitución de la Comisión se llevan a cabo con toda reserva y ello hace imposible poder adelantar los nombres de los candidatos y concretar con exactitud la filiación política de los mismos.

Parece, sin embargo, que con las reuniones que se celebraron ayer, quedaron en principio designadas las personas que auxiliarán al señor Portela en los distintos departamentos de la Generalidad. Es también posible que la lista haya sido enviada a Madrid para la aprobación del Gobierno.

Se espera que la Comisión quede definitivamente nombrada, para proceder luego a la constitución de la Gestora municipal.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA CUATRO GUARDIAS DE SEGURIDAD

Esta mañana se vió un Consejo de guerra contra Martín Sanahuja, Isidro Deu, Manuel Marqués, Cándido González y Antonio Pujol, los cuatro primeros, guardias de Seguridad, y el último, chófer del mismo Cuerpo, Cándido González tuvo que ser conculcado al Consejo en un coche ambulancia, por encontrarse herido a consecuencia de los sucesos revolucionarios.

Según el apuntamiento, los procesados iban en un automóvil con el capitán señor Baurdeau y habían salido de la Consejería de Gobernación en la noche del 6 de octubre. Al pasar frente al edificio de la Comandancia militar hicieron fuego sobre un grupo de militares, entre los que se encontraba el general De Mignel. El automóvil siguió su marcha hacia el monumento a Colón, perseguido por la tropa, que disparó contra el vehículo, produciendo la muerte al capitán Baurdeau y distintas heridas a varios de los que iban en él, entre ellos, a un maestro armero que ha desaparecido de Barcelona y que está declarado en rebeldía.

En el acto del Consejo los procesados manifestaron que se encontraban en Gobernación, de donde salieron en automóvil requisado, a las órdenes del capitán Baurdeau, y que al pasar frente a Capitania, siguiendo las instrucciones que recibieron, hicieron fuego, sin saber por qué, e ignorando que en el grupo hubiese militares. Añadieron que, prueba de que no tiraban a dar, es que no hirieron a nadie.

El fiscal pidió que se impusiera a cada uno de los procesados la pena de doce años y un día de prisión, y el defensor la absolución.

Las impresiones son favorables a los encartados.

DOS SOMATENISTAS CONDENADOS

El Tribunal Militar, ante el cual se había visto la causa contra seis somatenistas complicados en los sucesos de octubre en San Celoni, ha terminado sus deliberaciones secretas para dictar la sentencia correspondiente, siendo ésta, al parecer, condenatoria para el procesado Antonio Vila Colomer, cabo del Somatén de dicha localidad, al que se le imponen siete meses de arresto mayor; a Eduardo Barneda Geniu, que intentó trasladarse a Barcelona, junto con otro procesado en rebeldía, en un coche requisado, se le condena a seis meses y un día de arresto, y se absuelve a los cuatro restantes procesados.

EL PROYECTO DE BARCO LUMINOSO DEL SEÑOR BUHIGAS

Carlos Buhigas, técnico de Lumino-technia, ha hecho pública la solución económica que da a su proyecto de barco luminoso para la exposición fluyente de productos españoles.

Se trata de un barco que, merced a sus potentes bombas y focos eléctricos, había de realizar fantásticas combinaciones y juegos de luces, produciendo un aspecto solo semejante a las fuentes de la Exposición de Barcelona que hicieron famoso al señor Buhigas.

El barco visitaría en siete años los principales puertos del mundo. En el transcurso de esos siete años recaudaría un total de diez millones de pesetas.

Además serviría para fuente de ingreso como espectáculo.

SENTENCIA CONDENATORIA

BRONCA.— Se celebró Consejo de guerra contra un excabo del Somatén y diez vecinos de Amer.

El fiscal pidió para el cabo la pena de 16 años de prisión y la de ocho para los restantes procesados.

Parece que la sentencia es condenatoria.

REVISION DE CAUSA POR NUEVO JURADO

En la Audiencia se vió por segunda vez la causa contra Luis Planell y su esposa Carmen Rivas, acusados de asesinato.

En la primera vista celebrada el siete de junio se condenó al Planell a 12 años, absolviéndose a su esposa.

Hoy, el Tribunal condenó a Luis Planell, a doce años y un día y se absolvió como anteriormente a Carmen Rivas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Cerca de Tarrasa sufrió un accidente de automóvil el juez militar señor Sánchez Plaza, que iba acompañado del secretario don Modesto Palacin.

Ambos resultaron heridos.

LA POLICIA DE SABADELL

El jefe de Policía ha manifestado que está confeccionada la nueva plantilla de Sabadell.

OTRO CONSEJO DE GUERRA

Se celebró el Consejo de guerra contra Luis Martínez y José Pagés. Parece que la sentencia es absolutoria.

LLEGA PAULINO UZCUDUN Y DICHO

A mediodía desembarcó Paulino Uzcudun.

Su empresario ha manifestado que no cree posible la lucha de Paulino con Carrera, por disensiones entre ellos.

Negó que el combate Campolo-Carrera fuese un fracaso económico.

Dijo también que Uzcudun tenía ofrecimientos para luchar en España, pero que como no le interesan se dedicará al descanso.

Uzcudun permanecerá en Barcelona tres o cuatro días.

UNA CONFERENCIA DEL GENERAL BARRERA

En el local de la Derecha de Cataluña dió una conferencia el general don Emilio Barrera sobre la actuación de la mujer en la política española.

Acerca del divorcio dijo que es una manifestación demagógica.

Terminó diciendo que, ante la unión de las izquierdas, las derechas deben unirse para contrarrestar su actuación.

EL PROYECTO DE BARCO LUMINOSO DEL SEÑOR BUHIGAS

Carlos Buhigas, técnico de Lumino-technia, ha hecho pública la solución económica que da a su proyecto de barco luminoso para la exposición fluyente de productos españoles.

Se trata de un barco que, merced a sus potentes bombas y focos eléctricos, había de realizar fantásticas combinaciones y juegos de luces, produciendo un aspecto solo semejante a las fuentes de la Exposición de Barcelona que hicieron famoso al señor Buhigas.

El barco visitaría en siete años los principales puertos del mundo. En el transcurso de esos siete años recaudaría un total de diez millones de pesetas.

Además serviría para fuente de ingreso como espectáculo.

Dr. F. PONS del Hospital Valdecilla DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X — LABORATORIO Hermanos Moroy, 9, y Sagasta, 4 Teléfono, 1437

GAS-OIL SERVICIO CON SURTIDOR GARAGE ELIAS LOGROÑO Oficinas 1809. Garage 1742. Talkers 1354

Del País Vasco Navarro

SE CELEBRARÁ ESTE AÑO TAMBIÉN LA SEMANA VASCA

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana acordó la Comisión gestora que continúe celebrándose como en años anteriores la Semana Vasca y que durante la española se destinará un día para las fiestas vascas. Asimismo se acordó el aumento de sueldo a los empleados.

Pasó a estudio de la Comisión correspondiente el asunto de despido de los que dejaron de acudir al trabajo durante los días que duró la huelga de octubre.

LOS EMPLEADOS DE LOS JURADOS MIXTOS NO COBRAN

Conferenció el gobernador con el presidente de la Gestora Provincial, que se encuentra en Madrid, rogándole que se entrevistase con el ministro del Trabajo para gestionar una urgente solución al pago de los sueldos a los funcionarios de los Jurados mixtos, que hace varios meses que no cobran.

DOS ATROPELLIDOS AUTOMOVILISTAS

En Beasain fué arrollado por un auto el niño Angel Oviedo, de cuatro años. Sufriró heridas en ambas piernas de carácter reservado.

En Zumarraga el ciclista Fermín Aranguren, fué alcanzado y atropellado por un camión de Bilbao, que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

INCENDIO EN TRUCIOS

BILBAO.—Comunican de Trucios que se produjo un incendio en una casa del barrio Las Canteras, de este término municipal, habitada por su propietario Dionisio Barón Llano, de 67 años, quemándose la parte zaguera, donde había almacenada gran cantidad de hierba.

El fuego, que fué casual, comenzó por la chimenea.

Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

PARA AMUEBLAR EL SANATORIO DE LEZA

VITORIA.—El presidente de la Diputación ha celebrado una conferencia con el director de la Beneficencia Provincial, señor Martín, para proceder al anuncio de un concurso entre los comerciantes e industriales vitorianos con destino a la adquisición de todo el mobiliario para el Sanatorio de Leza.

Todo ello se hará entre nuestros concejales, que serán los encargados de suministrar cuanto se necesite.

UN ROBO

Da cuenta la Guardia civil del puesto de Ribera Baja, que en la pasada noche penetraron ladrones en la casa del vecino del pueblo de Ribabonosa, Pablo Bardet Maesta, que en la planta baja de su domicilio posee un establecimiento de bebidas y tabacos.

Veriéndose del mismo cien paquetes de cigarrillos de setenta céntimos, otros cien de treinta, cien puros de 25 céntimos, cien de treinta y una pequeña cantidad de dinero en cartera que había en uno de los cajones de la referida tienda a más de seis kilos de café.

EN PAMPLONA SE QUEJAN LOS PROPIETARIOS DEL IMPUESTO MUNICIPAL

PAMPLONA.—Varios propietarios del nuevo ensanche de Pamplona visitaron ayer al vicepresidente de la Diputación foral para hablarle del impuesto que les exige el Ayuntamiento y con el que no están conformes.

UN HERIDO GRAVE

La Guardia civil de Paralta da cuenta al Gobierno civil que a la sal-

da de una velada del Casino Agrícola sostuvieron una acalorada discusión los mozos de dicha localidad Jerónimo Urroz y José Navarro.

El Jerónimo, con una arma que llevaba, disparó un tiro contra Navarro, pegándole de lleno en el pecho, y causándole una herida de suma gravedad.

El agresor ha quedado detenido, hallándose el Juzgado practicando las diligencias de rigor en estos casos.

INUNDACION DE TERRENOS

El río Arga ha crecido tres metros y a consecuencia de ello se han inundado 350 hectáreas de regadío.

Sobre la inteligencia de los grupos republicanos de izquierda

Madrid, 7.—12 noche

Según ha manifestado Azaña no es cierta la contestación que se le atribuye enviada por él a Albornoz.

Lo enviado es simplemente el acuerdo tomado por el Comité de Izquierda Republicana en 10 de enero en que decía que mantenía la oposición a los Gobiernos sucedidos desde septiembre de 1933 afirma su respeto a la Constitución y a las leyes de las Constituyentes con la resolución de aplicarlas y continuarlas.

Sin hostilizar la propaganda de los demás grupos de izquierda el partido pretende ante todo conquistar la opinión pública para comparecer ante la opinión electoral.

Ninguno de estos acuerdos excluye que cuando convenga al interés republicano el partido llegue a inteligencias electorales con otros partidos siempre con la mira de gobernar si la opinión lo requiere.

Los periódicos afectos dicen que marchan por buen camino las gestiones del señor Albornoz para la unión de las izquierdas republicanas.

Parece que se resucitará la conjunción electoral del doce de abril de 1931, con las salvaduras que imponga la salud del Régimen.

El señor Sánchez Román ha dirigido una carta al señor Albornoz anunciándole su propósito de visitarle en la actual semana.

También se espera que regrese a Madrid el señor Martínez Barrio para reunir a todos los representantes de los grupos republicanos.

La reunión se celebrará probablemente el lunes o el martes próximo. Independientemente de estos trabajos, se realizan otros por los organismos provinciales.

Se tiende a que en la conjunción figuren los socialistas.

Seguramente la tramitación parlamentaria del acta acusatoria contra los señores Azaña y Casares Quiroga servirá de estímulo para la unión.

El señor Azaña ha pedido la palabra a la Mesa de la Cámara.

Unión Republicana ha facilitado una nota anunciando para fecha inmediata la celebración de un acto político en Badajoz, asistiendo el señor Martínez Barrio, acto al que se concede gran importancia.

Preguntado sobre si en la conferencia tratará de la cuestión revisionista, ha dicho que no es que la Constitución deba revisarse, sino que a la República no le conviene ni puede tolerar que la revisen los monárquicos y fascistas.

Contestando a preguntas sobre la unión de los republicanos, dijo que debe hacerse con urgencia, pero a base de ideales, no de oportunidades políticas. Y que lo perfecto sería extender la unión hasta los socialistas.

De madrugada, el ministro de la Gobernación da cuenta de algunos actos de sabotaje en los furgones de equipajes de varios trenes

Madrid, 8.—3 madrugada.

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había completa tranquilidad.

Agregó que en Barcelona se había intentado un acto de sabotaje contra un tranvía, pero que había sido frustrado.

Por último, dijo que en la madrugada pasada se habían intentado algunos actos de sabotaje en los furgones de equipajes de algunos trenes. Son casos de sabotajes típicos, en los que se intenta causar daños al material.

El ministro elogió la labor del gobernador de Madrid que ha interpretado exactamente su circular sobre el paro obrero.

Noticias de Oviedo

OVIEDO.—El gobernador señor Velarde, hablando de la guarnición permanente de Asturias, ha manifestado que en la parte militar ha sido estudiada por el coronel Aranda, y supone una cifra respetable, bastante superior al doble de la que había y con una completa organización en el armamento y cuantas mejoras se precisen.

Las fuerzas de la Guardia civil se elevarán a mil más de los que existían en la provincia.

De Asalto se aumentarán también cuatro veces más de los que existían, y todo ello con el completo de material de mejoramiento, acuartelamiento, etc.

Se espera con gran entusiasmo la llegada del diputado obrero de la Ceda Ruiz Alonso, que pronunciará varias conferencias en varios pueblos de la provincia Pola de Siero, Ujo, Avilés, Mieres y Oviedo.



LA SEÑORITA

D.ª Juliana Marín Fernández

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado tío don Rufino Marín (ausente); primos don Ramón Fernández (ausente); don Agapito Fernández Cuadra (industrial ganadero de esta plaza) y don Elpidio Fernández Cuadra; primas políticas, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de marzo de 1935

Funeral y Misa de Réquiem.—Hoy, a las OCHO.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Marqués de Murrieta, núm. 5.

"Agencia Fúnebre Berger".—Saga sta, 27.—Teléfonos 1119 y 1752.

LA SITUACION EN GRECIA CONTINUA INDECISA

Los rebeldes han amenazado con bombardear Atenas y han hecho algunos disparos contra Salónica.—Las fuerzas del Gobierno han bombardeado Candia.—El general Plastyras continúa en Milán

SALONICA.—Un comunicado publicado por el ministro de la Guerra declara que continúan los movimientos de tropas gubernamentales en dirección al frente de Macedonia y la concentración se hace sin descanso.

A consecuencia de la espesa niebla, los aviones que habían salido para bombardear a los sublevados se han visto obligados a regresar a sus bases, aplazándose las operaciones aéreas.

El general Condylis ha reiterado una vez más que la causa del retraso en las operaciones militares es únicamente el mal tiempo. El ministro ha añadido que un navío adicto a los rebeldes se ha presentado frente Tchayez y se ha hecho dos disparos; pero—ha terminado diciendo—nada podrá salvar ya a los rebeldes. Nosotros también disponemos de barcos de guerra para hacer frente a los que se han sumado a la rebelión, haciendo traición a su patria.

ATENAS.—El acorazado "Averoff", que continúa en poder de los rebeldes, ha fundeado en Mitylena (islas de Lesbos).

Destacamentos de marinería han bajado a tierra, ocupando la ciudad.

ESTAMBUL.—Las autoridades turcas han detenido a cinco vapores griegos, que intentaban pasar por el Bósforo.

Estos buques llevan cargamento de víveres y carbón con destino a las fuerzas rebeldes y a los barcos de la Escuadra sublevados. Uno de ellos es propiedad de la familia Ventzelos.

Todos los buques que salen de Estambul se niegan a tomar a bordo viajeros con destino a Grecia.

ALEJANDRIA.—Circula el rumor de que el señor Venizelos se encuentra a bordo de un acorazado griego rebelde, que navega con dirección a este puerto. La noticia ha producido gran revuelo en la ciudad.

ATENAS.—Treinta aviones del Gobierno bombardearon ayer el puerto macedónico de Kavalla. El bombardeo desmoralizó a los rebeldes.

En algunos distritos se hicieron con grandes dificultades los movimientos de la Artillería del Gobierno a consecuencia de la intensa lluvia.

En Candia se registró un encuentro entre leales y rebeldes, con bastantes bajas por ambas partes.

Se ha efectuado la detención de miles de partidarios de Venizelos. Se calcula que el daño que han causado los revolucionarios con la guerra civil se eleva aproximadamente, a ochenta y siete millones y pico de pesetas, cantidad que se cubre con los bienes confiscados a los revolucionarios.

BELGRADO.—De las informaciones de Prensa procedentes de Grecia, resulta que la situación continúa estacionaria.

Ayer no tuvo lugar la gran batalla que se ha venido hablando, sino solamente escaramuzas y acciones locales.

La aviación gubernamental ha bombardeado las ciudades de Serras y Drama, en poder de los rebeldes. A consecuencia de la intensa niebla, ha sido aplazado el gran raid contra Kavalla, principal núcleo de resistencia de los rebeldes.

ALEJANDRIA.—Los viajeros llegados a esta población en avión, hablando sobre la situación de Grecia, dicen que en Atenas son pocas las personas que creen por las calles.

Como ha corrido el rumor de que la flota rebelde intenta llegar a Alejandría, el ministro de Grecia ha pedido al Gobierno que en ese caso se proceda a desarmar dichas fuerzas en cumplimiento de las leyes internacionales.

ATENAS.—Un comunicado del Gobierno dice que los rebeldes se han apoderado de los fondos de los Bancos de Creta, y que los oficiales sublevados se han llevado la caja del Arsenal de Salamina.

Se dice que el general de los sublevados, Camenos, ha fracasado en su intento de movilizar a los reservistas de la zona.

El general Condylis ha manifestado que continúa el avance de tropas gu-

bernamentales, pero que en los campos de Macedonia hay 30 centímetros de nieve, por lo que no podrá actuar a fondo hasta que mejore el tiempo.

El crucero "Averoff" se ha aprovisionado en Mitylena.

Oficialmente se ha confirmado que se encuentra en poder de los rebeldes Mitylena y Skiros.

El ataque contra dichas islas fué apoyado por el "Averoff" y dos contratorpederos.

GHIVTHILI (Frontera yugoeslava).—Se dice que el comandante de la flota rebelde griega ha enviado un radio al Gobierno amenazándole con atacar el puerto del Pireo y Atenas si no se rinde a los sublevados.

El bombardeo podría poner en peligro al Parthenon y a otras ruinas históricas.

El Gobierno no ha dado crédito a la amenaza y ha reiterado la seguridad de que la ciudad está bien defendida y que no se atreverán a atacarla.

No obstante, el pueblo ateniense se encuentra alarmadísimo.

ROMA.—A consecuencia de los sucesos de Grecia se ha suspendido el tráfico aéreo entre las líneas Brindisi-Atenas y Brindisi-Salónica.

MALTA.—Un buque de guerra inglés ha salido con dirección a Tereos, a donde llegó a las doce.

BELGRADO.—Varios buques han disparado contra Salónica. Los buques rebeldes iban acompañados por barcos mercantes que han sido capturados por unidades del Gobierno.

Sobre Atenas ha volado también un aeroplano rebelde que ha lanzado unas proclamas.

La situación apenas si ha variado en las últimas 24 horas.

El general Condylis dice que las tropas del Gobierno hacen esfuerzos por prolongar el momento de la gran batalla con el propósito de evitar la efusión de sangre.

Se espera el ataque rebelde contra el puerto de Salónica, sobre el que ya se han hecho algunos disparos.

El Gobierno se ha visto obligado a licenciar a algunos reservistas, de cuya lealtad no tenía grandes seguridades.

ROMA.—Se ha enviado un buque con soldados y municiones a Eritrea.

EL CAIRO.—El Gobierno egipcio ha ordenado que los barcos rebeldes que lleguen a Alejandría sean confiscados y desarmados.

En Alejandría, la Policía ha ocupado los puestos estratégicos.

ATENAS.—En el curso del día de hoy ha mejorado bastante el tiempo, por lo cual, después del mediodía empezó la ofensiva gubernamental.

El bombardeo oficial obligó a la población civil a refugiarse en las casas.

El general Condylis ha ordenado a

MAÑANA SABADO

Frontón Logroñés

FORMIDABLE ESTRENO!

"Metro Goldwyn Mayer"

La Flecha

Por RAMON NOVAREO y LUPE VELEZ

El conflicto latente entre razas distintas, realizado por Van Dyke

En la Sección de la NOCHE

PROGRAMA DOBLE

LA FLECHA

y

El revolver era su ley

Por TIN MC. COY

la Artillería que apoye en todo momento a la infantería, pues desea evitar la lucha cuerpo a cuerpo.

El ministro cree que todo acabará con brevedad, por cuanto los rebeldes están en una situación muy crítica.

En Atenas ha sido detenido el general Minisís y otros jefes revolucionarios.

Los buques de guerra gubernamentales han salido con órdenes selladas para atacar a los buques sublevados.

Los estrechos de Salamina han sido minados para evitar que los buques rebeldes se acerquen a El Pireo.

El Gobierno ha advertido a los buques mercantes, tanto de este peligro como del que tienen de ser bombardeados por la Aviación.

ATENAS.—La ciudad de Candia, capital de Creta, ha sido bombardeada por tres destructores del Gobierno durante el día de hoy.

El bombardeo ha ocasionado grandes daños, especialmente en los cuarteles, causando pánico.

Los habitantes de la población están atemorizados porque los rebeldes habían hecho creer que toda la Marina estaba luchando al lado de ellos.

Según el Gobierno, los revolucionarios se han retirado del Continente a diez millas al este del río Strymon.

El crucero francés Verdun ha llegado a El Pireo.

Se espera la llegada de los cruceros "Foch" y "Torveille".

ATENAS.—El embajador de Inglaterra ha visitado a Tsaldaris, para exponerle el dolor que le causan los acontecimientos.

Agregó que los esfuerzos realizados por el Gobierno helénico, para defender el orden público, le inspiran la mayor simpatía y que crea interpretaciones fidedignas de los sentimientos de su Gobierno y todo el pueblo inglés, formulando votos por el restablecimiento de la normalidad con la menor efusión de sangre posible.

El ministro inglés le expresó el deseo de que hiciera conocer su declaración al pueblo helénico.

El Consejo de ministros ha firmado un decreto nombrando general de División al general Condylis, ministro de la Guerra.

SOFIA.—La concentración de fuerzas turcas en la frontera búlgara, causa inquietud en los círculos políticos de Bulgaria, que no pueden explicar la razón de tales medidas, puesto que no han sido adoptadas a consecuencia de los sucesos de Grecia ya que fueron enviadas a la frontera antes de estallar la revolución.

Desde hace algún tiempo, la prensa turca viene haciendo objeto a Bulgaria de violentos ataques, pero la prensa búlgara permanece tranquila, absteniéndose de toda polémica.

ROMA.—El general Plastyras continúa en Milán, después de haber pasado dos días en Brindisi.

Las autoridades italianas, a ruegos, sin duda, del Gobierno griego, han hecho comprender a Plastyras que no debe considerar el territorio italiano como punto de partida de una expedición de carácter político y que no podía por lo tanto embarcarse en ningún barco italiano.

Noticias por teléfono

Madrid, 7.—Varias horas

LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES

Los estudiantes católicos celebraron hoy la fiesta de su patrono Santo Tomás de Aquino.

En la iglesia de la Concepción se celebró una misa cantada.

A las once de la mañana se dió una sesión de cinematógrafo en el Monumental Cinema.

Por la tarde se celebró un banquete, al que asistieron 500 comensales.

A las seis y media dió una conferencia en la Casa del Estudiante el diputado tradicionalista don Romualdo de Toledo, disertando sobre la Universidad tradicional.

Tuvieron otros festejos, sin que ocurriera incidente alguno.

De provincias informan que han celebrado su fiesta los estudiantes con variados festejos y mucha alegría.

CONDENADO POR HOMICIDIO

En la Sala Cuarta de la Audiencia se vió la causa por homicidio contra Victoriano Martín, que mató en riña a Manuel Lozano.

Se apreció el delito de homicidio sin circunstancias modificativas y se le condenó a 14 años, 8 meses y 21 días de prisión y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

EL DESCENSO DE LA TEMPERATURA EN ESPAÑA

Ha descendido la temperatura en casi toda España, mayormente en las provincias de Cuenca, Teruel y Valencia.

En Madrid ha mejorado el tiempo en las últimas 24 horas.

LA CRECIDA DEL EBRO CAUSA GRANDES DAÑOS EN LOS CAMPOS RIBERENOS

ZARAGOZA.—El alcalde de Pátria comunica los efectos producidos en aquel término municipal por el desbordamiento del río Ebro. Durante los dos últimos días quedaron anegadas grandes extensiones de terreno, aun los situados en el interior, destruyendo obras de regadío y causando daños de importancia.

El pueblo ha quedado en una gran miseria.

También en el barrio de Meyera, próximo a la capital, la riada motivó grandes daños, inundando buena parte de la vega de aquel término.

Noticias de otros pueblos señalan igualmente daños, habiendo descen-

dido en dos metros el caudal del Ebro después de las inundaciones.

En el edificio del Centro Naturista Helios, establecido en la margen izquierda del Ebro, las pérdidas por destrucción en los pabellones y en la piscina ascienden a diez mil pesetas.

EL DIRECTOR GENERAL DE PUERTOS

LA CORUÑA.—El director general de Puertos visitó las obras del de esta capital y luego fué obsequiado con un banquete.

EL GENERAL FRANCO SE DETIENE FORZOSAMENTE EN ALGECIRAS

CEUTA.—El general Franco tuvo que detenerse en Algeciras, en cuya bahía amará el hidro en que viajaba, a consecuencia del temporal.

No reanudará el viaje hasta que haya mejorado el tiempo.

LA ACTIVIDAD DE LOS ENFERMOS DE UN SANATORIO

SEVILLA.—Los enfermos que reciben asistencia en el Sanatorio anti-tuberculoso de El Tomellar se han dirigido al director del establecimiento anunciándole que en el caso de que se intente cerrar el Sanatorio opondrán resistencia a desalojarlo.

Los enfermos están dispuestos a presentarse el domingo en el paseo de carruajes el día de Piñata para reclamar el importe de los premios otorgados a las máscaras para el sostenimiento del Sanatorio.

El director visitó al gobernador para darle cuenta del conflicto y el gobernador prometió comunicarlo al subsecretario de la Presidencia.

LOS OBREROS MUNICIPALES INSULTAN AL ALCALDE Y COMIENZAN ACTOS DE SABOTAJE

CUENCA.—En el Ayuntamiento se procedió al pago de una quincena, entre varias que adeudan, a los obreros municipales.

Estos se negaron a cobrarla, insultando a la vez al alcalde y al depositario de los fondos municipales. Alguno de los obreros propuso incendiar el edificio del Ayuntamiento.

Como derivación de estos incidentes, anoche se produjo un incendio en todas las arquillas donde se guardan herramientas de trabajo del Municipio.

Los incendios se iniciaron en las correspondientes a las obras del desmonte que se realizan en la calle de Sánchez Vera.

El baile de la Asociación de la Prensa de Madrid constituyó un enorme éxito

Madrid, 8.—3 madrugada

Con inusitada animación se ha celebrado esta noche el grandioso baile de Carnaval organizado por la Asociación de la Prensa madrileña.

La hora de empezar se había fijado en la de las once de la noche, pero para cuando esta ha llegado el salón estaba completamente abarrotado.

Los patos presentaban un aspecto brillantísimo, observándose la presencia de un número incontable de hermosísimas mujeres.

El éxito de organización es extraordinario, pues, incluso no mucho tiempo después de haber empezado, ha sido preciso dar orden de que no se vendan más localidades, porque la aglomeración iba a hacer imposible todo movimiento.

El entusiasmo que había despertado dicho baile ha sido la causa de que la orden fuera mal recibida por los que aún no habían podido entrar y permanecían en los alrededores de la Zarzuela, originándose con tal motivo algún barullo, que hizo precisa la intervención de la fuerza pública para contenerlos.

OLYMPIA

EL DOMINGO

UN PROGRAMA MONSTRUO!

1.º La sensacional película

Cargamento Salvaje

(HABLADA EN ESPAÑOL)

realizada por el célebre explorador

FRANK BUCK

El ingenio del hombre en lucha con el sanginario instinto de las fieras. Escenas emocionantísimas entre ellas la lucha de una serpiente Pitón con un leopardo negro, espectáculo que mantiene en suspenso al público.

VEA USTED ESTE ASOMBROSO ESPECTACULO DE CAZAR FIERAS VIVAS Y NO MUERTAS

2.º EL COMBATE DE BAER--CARNERA

Film deportivo con todas las fases del famoso encuentro, para el título de campeón del mundo de pesos pesados

(ENCARGUE HOY SUS LOCALIDADES AL 1956)

Teatro Moderno

HOY, VIERNES

A las 5, 7'15 y 10'30

ACONTECIMIENTO COMICO.

ESTRENO de la divertida producción

TENORIO DE SLEEPING

En un ambiente de lujo, desenfado y mundano humorismo, se desarrolla esta magnífica película donde

MADELEINE CARROLL

la maravillosa actriz inglesa, realiza a la perfección el papel de protagonista, en extremo simpático y alegre

NO DEJE DE VERLA

Mañana, sábado SENSACIONAL

¡VAYA NIÑA!

Por STAND LUPINO y TELMA TOOD

Ocho toneladas de sal en ocho partes de película, que harán reír a todo el público.

Por la noche, Programa Doble, proyectándose además la emocionante película policíaca

La Banca de las Perlas Negras

mos hay enci...
nol me...
ha el...
no len...
y form...
el con...
la me...
raje...
mer...
alm...
una d...
de nos...
vés no...
E...
ble, en...
gran...
sien...
la o...
patá...
de su...
a cu...
cuer...
sus c...
chos...
Esp...
Es...
se so...
da es...
a lo...
adv...
cien...
clavi...
en p...
efim...
Ta...
men...
tala...
tuam...
más...
En...
yo...
lones...
terre...
rind...
dian...
han...
les...
el...
vistos...

Logroñesismo de abolengo

En defensa del Espolón

Por E. PAUL Y ALMARZA

Los hijos de Logroño que ya hemos pasado la cincuenta sin que hayamos olvidado un momento los encantos naturales de aquella campesina y bulliciosa ciudad, tal como la disfrutábamos en nuestras mocedades, sentimos un estremecimiento de dolor cada vez que la picota de la desmemoria o el hacha despiadada arrojan contra lo que, andando los años, ha venido a constituir, digámoslo así, el genuino y representativo patrimonio de nuestro logroñesismo de abolengo.

Y es que, el conjunto de líneas, formas y cuadros que caracterizan el ambiente de la ciudad, llegan a constituir, a fuerza de recrearnos con la vista, una parte integrante de nuestro propio ser. En aquellos parques, teatro de nuestras expansiones juveniles, se formó nuestra primera espiritualidad, surgiendo en el alma el amor local, compendio de una rica, ingenua y sanota variedad de sensaciones y sentimientos, que nos liga en vida y sobre todo a través de la distancia, a la tierra que nos vio nacer.

Esta dependencia entrañable, noble, serena, emotiva y desinteresada sobre su pequeña naturaleza, y la grandeza de su pueblo, cuando se siente y cultiva con delicadeza, sin la ostentación atropellada del vulgar patán, nos hace olvidar un cúmulo de sinsabores y contrariedades que suelen producir las que profanando a cada momento los venerables recuerdos, sueñan al calor de un súbito endiosamiento con supeditar a sus cortos alcances y torpes caprichos, la indómita idiosincrasia de la espiritualidad local.

El logroñés de abolengo respeta, se somete y venera la tradición; la solera gustosa de la vieja sangre. Se da cuenta perfecta de que cuanto es y será, se lo debe principalmente a lo que fué. En cambio, el toseco y advenedizo nativo, haciendo inconscientemente tabla rasa del pasado, esclaviza y desnaturaliza el presente en pos de un futuro de artificiosa y efímera supremacía.

Tales reflexiones surgían de mi mente, mientras iba contemplando la tala catastrófica que se estaba efectuando estos días pasados con los más viejos árboles del Espolón.

Este hermoso paseo que constituyó para todos los buenos y viejos logroñeses de abolengo, el Edén de nuestra primera infancia, cuyos parterres, pintorescos, caprichosos y variados, constituían un verdadero jardín de acimatación, donde se daban frondosamente todos los árboles, desde el romántico ciprés, hasta el poético árbol del amor, con su vistoso acompañamiento de álamos, tilos, castaños, pinos, laureles, olmos, plátanos y otras especies menos vulgares, cobijaban bajo su fresca espesura, toda suerte de arbustos, setos y bojés, donde anidaban el ruiseñor, el verdolero y verdellino, el jilguero y el mirlo, cuyos alegres trinos en competencia con los gorriónes camperos, animaban tan paradisiaco lugar con sus trinos alegres.

Al lado del mausoleo que más tarde ha servido de pedestal a la estatua ecuestre del general Espartaco, rumoreaban dos rústicas fuentes bajo espeso y elevado dosel de imponentes castaños, con asientos discretos, para las castas parejas de enamorados y tal cual encipiente e inspirado literato. En uno de aquellos asientos

escribió el autor de estas líneas su primer artículo, y allí aprendimos todos la poesía y sentimos los verdaderos efluvios del alma riojana.

El amanecer, invadiendo de refilón los más íntimos secretos del Espolón, misterio de las dulces melodías y expansiones juveniles de la ciudad, inundaba el alma de animosa alegría. Las horas del paseo de día y de noche, no eran tan tumultuosas, pero su discreto selecto se acomodaba con un espíritu de familia distinguida local que hoy ha desaparecido de la ciudad. Los trasnochadores, oyendo al ruiseñor, se retiraban a las altas horas de la madrugada. La jardinería del Espolón era en todo tiempo, lo mismo en verano que en invierno, verde y balsámica. Aquel Edén paradisiaco ha ido desapareciendo a través del tiempo, bajo la mano inclemente de una modernidad prosaica materialista.

Quedaban aquellos árboles suntuosos que por lo venerables había respetado la obra destructora del leñador.

Pero también les ha llegado su hora... y los hemos visto descuajarse, estrepitosos y bárbaramente ejecutados, sin que nadie se haya interesado por su gracia.

Signos de los tiempos donde la indiferencia y escepticismo del pueblo, corre parejas con las más atrevidas e insensibles audacias de los que, despreocupados en absoluto de la estética fundamental, sólo obedecen a las leyes del cálculo, destruyendo en un minuto, a la ligera, de un modo irreparable, la obra inmarcescible del pasado.

¡Así anda el mundo!

LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES

Los estudiantes celebraron ayer el segundo día de su fiesta de este año. En el primero se realizaron actos de escasa importancia que no tuvieron otro carácter que el de aperitivo o de vispera y mañana sábado se realizará otro de despedida, que será un baile a las seis y media de la tarde, en el Salón Alhambra.

El programa de ayer fué bastante amplio y, por supuesto, muy entretenido para la alegre estudiantina, que pasó el día en continua y gratísima diversión.

Como estaba anunciado, se celebraron partidos de pelota; en uno de ellos, Blanco y Arpon vencieron a Ballesteros y Narvaiz, siendo galardonados los ganadores con dos medallas. En el otro, Rubio e Hidalgo fueron vencedores en competición de Campos y Peña, y a los que ganaron se les entregaron bonitas copas de plata.

También ganó un copa el corredor ciclista Marcelo Viana, primero en llegar a la meta en la carrera que se celebró, en la cual obtuvo el segundo lugar Félix Garrigosa, a quien se premió con una medalla.

Hubo también partido de fútbol y un once del Instituto con el color blanco en los jerseys, venció por cuatro a cero a otro team del mismo centro docente, tras un encuentro en sus dos tiempos muy entretenido.

En funciones vermouth y noche, celebradas en el Teatro Bretón con una concurrencia pública tan extraordinaria que seguramente daría su poquitín de envidia a los empresarios, se pusieron en escena la comedia de Carlos Arniches "La Casa de Quirós" y el pasatiempo lírico en dos cuadros arrevestados, original de José de Loma Ossorio y del notable violinista Emilio Caballero, titulado "El amor".

En la primera de las obras alcanzaron gran lucimiento en sus respectivos papeles todos los intérpretes,



ASPECTO QUE OFRECE LA PARTE NORTE DEL PASEO DEL ESPOLON AL HABER SIDO DERRIBADAS LAS CUATRO FILAS DE ARBOLES, QUE VAN A SER SUSTITUIDOS CON PLANTONES DE PLATANOS EN LA REFORMA QUE PROYECTA EL AYUNTAMIENTO

Fot. Limorti

que lo eran, las señoritas Anita Fernández, Pilar M. Artacho, Concepción Cambra e Inés Jiménez y los muchachos Victorino Pascual, Gonzalo Ordín, José Portugal, Raúl Burgos, Rafael Aldazabal, Félix Garrigosa, Rafael Lozano y Víctor Tamayo. Todos, repetimos, estuvieron muy bien, pero merece mención especial la actuación escénica de Anita Fernández, la seguridad de Victorino Pascual y la vis cómica de José Portugal, que hizo honor al apellido.

En la interpretación del pasatiempo "El Amor", descoló con méritos muy singulares la señorita Mary Ascacibar, que a su simpatía una voz muy linda. Estaban también muy guapas Inés Jiménez, Anita Fernández, Pilar M. Artacho, Julio Castellanos, Amelia Pascual, Concepción Cambra, Nancy Jalón, María Luisa Pérez y Luísta Lainez.

La obrita es agradable y si la letra tiene aciertos, a la música pegadiza, no le falta originalidad. En la función vermouth hubo grandes aplausos, pero en la de la noche, autores e intérpretes recibieron aún mayor satisfacción porque los cuadros de "El amor" se repitieron tres veces. Sea nuestra felicitación para todos ellos, así como para el director artístico y de escena y el director coreográfico Luis Martínez.— C. M. C.

MAS DEL EXTRANJERO

LA HABANA.— Un destacamento de soldados desalojó la Universidad, donde intentaban reunirse los profesores y estudiantes.

En las afueras se adoptaron grandes precauciones. Se temen sangrientos encuentros.

SAINT GEORGE (Estados Unidos).— Cuando los obreros perforaban un pozo de petróleo, estalló un petardo, que causó diez muertos, entre ellos tres mujeres, y 20 heridos graves.

RIO JANEIRO.— Entre la capital del Estado del Norte de Amazonas y de Río Grande del Este, se ha registrado un choque entre el Ejército y la Policía, que ha ocasionado diez muertos y varios heridos.

ROMA.— 17.000 hombres han comenzado a ocupar trenes que los llevarán a Nápoles, para embarcar con rumbo al África Oriental.

Con estos son 37.000 los italianos

que se encuentran en las colonias africanas.

Mil aviadores, la mayoría de ellos voluntarios, han salido también para África.

BURDEOS.— A consecuencia de un descarrilamiento de un tren de viajeros, han resultado cuatro muertos y varios heridos graves.



El mayor Campbell ha establecido en Daytona un nuevo record de velocidad mundial, alcanzando una media horaria de 445'498 kilómetros

PASANDO EL TIEMPO

Ha vuelto el frío. En la madrugada de ayer la temperatura descendió a cero grados y luego, durante el día, con cielo despejado, el termómetro llegó a 17 grados al sol y 12'8 a la sombra. El barómetro señaló por la mañana 735'4 milímetros de presión y 733'2 a las seis de la tarde y el viento fué mezclado de Norte todo el día.

El ambiente fué más fresco que otra cosa. Si algo lo caldeó fueron los comentarios diversos referentes al derribo de árboles en el Espolón, tema que, una vez los vegetales en el suelo, merece esperar, para tratarlo en sus distintos aspectos, a que se se-

nen un poco los espíritus. Pero aún más que de esto se hablaba, por los grancañistas, de la animación y brillantez que van a revestir sus bailes del sábado próximo y del domingo de Piñata. En ellos se echará el resto, sobre todo en el segundo en el que se procederá a la elección de miss de la Sociedad, correspondiente al año actual. En estas fiestas sí que el ambiente será cálido. Luz, colores, alegría y muchísimas mujeres guapas.— C. M.

Otros sucesos de vario carácter

CÁE DEL CABALLO AL RIO Y PERECE AHOGADO

OVIDO.— En aguas de Morales apareció el cadáver de un hombre, que resultó ser Manuel Queipo Fernández, de 43 años, vecino de Villar. Iba montado en una caballería y al pasar por aquel lugar se cayó, pereciendo ahogado.

El cadáver tenía fracturado el cráneo y fué arrastrado por la corriente unos cinco kilómetros.

SE AHOGA UNA NIÑA

VIGO.— En la parroquia de Sabreago pereció ahogada la niña de 10 años Carmen Marín, que iba con una prima suya y cayó al agua al pasar por encima de un tablón.

UN HOMBRE MUERTO EN UN HUNDIMIENTO

GRANADA.— En Huescar, el obrero Antonio Salmerón, resultó muerto al hundirse el techo de un sótano en construcción.

Se salvaron un cuñado de la víctima y otro obrero que trabajaba con él.

MUERE EL MAQUINISTA

LEON.— En el Hospital de Pontevedra ha fallecido el maquinista Pío Alvarez, que sufrió gravísimas quemaduras al estallar la caldera de una locomotora.

VIOLENTISIMO INCENDIO QUE CAUSA GRANDES DAÑOS

LEON.— Comunican de La Bañeza que se declaró un violentísimo incendio en la casa del industrial don Antonio Vidals Majón. Las llamas se propagaron con rapidez inusitada a unos almacenes de patatas, embutidos y cereales, propiedad de dicho señor. Los

vecinos y las autoridades comenzaron los trabajos de extinción del siniestro, pero sus esfuerzos resultaron inútiles.

Las llamas quemaron dos mil toneladas de patatas, gran cantidad de embutidos y siete máquinas. Se considera que el fuego se inició debido a alguna chispa de la leña que ardía para curar los embutidos.

Las pérdidas se elevan a 20.000 pesetas.

EL ESTADO DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE AVIACION

MADRID.— Todos los niños heridos ayer en el accidente de aviación de Cuatro Caminos se encuentran bastante mejorados dentro de la gravedad.

La señorita Socorro Cobos Pulido, profesora, que daba clase a 15 niños y niñas, en el aula donde penetró el motor de la avioneta y que al principio se creyó estaba muy grave, se encuentra muy mejorada y en ningún momento perdió el conocimiento.

REYERTA A LA SALIDA DE UN BAILE.— UN MUERTO Y UN HERIDO

ALBACETE.— En Hellín, de madrugada, cuando terminaba el baile de máscaras celebrado en el Salón Olimpia, se promovió una reyerta entre varios vecinos. Para apaciguar los ánimos intervinieron varios guardias.

De uno de los grupos contendientes se destacó Rafael Jiménez, alias "El de la Jerona" y Manuel García "El Escolta", quienes, con navajas, agredieron a los agentes municipales apellidados Ruiz y Martínez. El primero, sufrió varias heridas en la espalda, de pronóstico grave, y el segundo resultó con el uniforme destrozado. Las autoridades, para repeler la agresión, hicieron uso de las armas y resultó muerto Rafael Jiménez. El otro agresor fué detenido.

FALLECE A CONSECUENCIA DE GRAVES QUEMADURAS

VALENCIA.— En una pastelería de la calle Mayor, la sirvienta Ana Blanquet, maniobrarba con un hierro y se le desprendió el alcohol incendiado, propagándose a las ropas.

La desventurada muchacha falleció a consecuencia de las graves quemaduras que se produjo.

INCENDIO UNA IGLESIA

PUERTOLLANO.— La pasada noche, en Argamasilla de Alba, un desconocido intentó incendiar la parroquia, pero el incendio fué sofocado rápidamente por la Guardia civil y vecindario.

A pesar de ello los daños son de consideración.

LA ASESINO UN HIJO POLITICO?

LUGO.— Comunican de Cervantes que cuando Ramona López se dirigía a visitar a unos amigos fué agredida a tiros por un desconocido, que la causó la muerte.

Como presunto autor ha sido detenido Víctor García, hijo político de la asesinada.

DOS HERIDOS GRAVÍSIMOS EN ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

CORDOBA.— En el paso a nivel entre Aguilar y Puente Genil, una locomotora arrolló a un automóvil ocupado por cinco personas, dos de las cuales resultaron gravísimamente heridas y las otras tres leves.

El vehículo quedó destruido.

EL FUEGO DESTRUYE UNA FABRICA Y TRES CASAS

GRANADA.— Esta mañana se declaró un incendio en la casa número 21 de la calle Real de la Cartuja, donde está establecida la fábrica de muebles propiedad de don Francisco Ruiz.

La fábrica quedó destruida, ascendiendo las pérdidas a 45.000 pesetas.

El fuego se propagó a otras tres casas, cuyos moradores se han quedado en la miseria.

Por la tarde quedó extinguido el incendio que fué originado por un corto-circuito.

Teatro Bretón

Los días 11, 12 y 13 de marzo
Gran Compañía de Opereta

ROMERO - FERNANDEZ SHAW
Titular del Teatro de la Zarzuela de Madrid

Primeras figuras:
CONCHA BANULS
Tiple cantante

AURORA SAIZ
Tiple cómica

PEDRO TEROL
Barítono

JUAN ROLDAN
Tenor lírico

ROBERTO REY
Galán cómico

STEFFI HOFFLE
Maestra de baile

80 vicetiples españolas, 80
14 Caballeros Boys, 14
Las "10 HOFFLE'S GIRLS" de Viena.

Estrenos:
LUNA DE MAYO del maestro Rosillo.

LA CASA DE LAS MUCHACHAS música de Schuber; adaptada por Pablo Sorozábal

SIETE COLORES del maestro Jean Gilbert

ABONO: Continúa abierto para los tres días de actuación. Los abonados a la Compañía anterior pueden renovar su abono hasta hoy, viernes, a las siete de la tarde, admitiéndose nuevos abonados hasta el domingo inclusive. Precios y condiciones en la Contaduría del Teatro. Teléfono 1156.



DE LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES.—LOS INTERPRETES DEL PASATIEMPO LIRICO "AMOR", PUESTO A VER EN LA ESCENA DEL BRETON

Fot. Limorti

EL DOMINGO SOCIAL y FRONTON UNICO DIA



BRETÓN y MODERNO

EL PROXIMO DOMINGO

El más sensacional acontecimiento cinematográfico

presentación en la pantalla de la gran actriz

IRENE LOPEZ HEREDIA en la superproducción titulada

Doce hombres y una mujer

con ANA MARIA, JOSE BAVIERA, GABRIEL ALGARA, M. ASQUERINO y otros muchos conocidísimos actores

Música del maestro Patiño Dirección de F. Delgado Ambiente lujoso

Fastuosa presentación Preciosas toilettes

La más moderna película española realizada con toda perfección

UNICO DIA UNICO DIA Encargue HOY su localidad

NO DEJE DE VER ESTA BELLISIMA COMEDIA. LA MAS DELICADA E INTERESANTE DE LA MAS ESCULTURAL DE LAS ESTRELLAS HABLADA EN ESPAÑOL

Restaurant "Los Leones"

A petición de la distinguida clientela, se celebrará el próximo sábado

GRAN BAILE DESPEDIDA DEL CARNAVAL

a partir de las once de la noche.

El domingo, día 10, de 5 a 7

ULTIMO TE BAILADO

Se reservan mesas hasta después de la Cuaresma.

Sobre la suspensión de las negociaciones comerciales franco-españolas

Madrid, 7.—11 noche

Por noticias de buen origen se sabe que ha producido cierto malestar en los centros financieros e industriales un comunicado oficial que publica la prensa francesa, en el que se atribuye a la intransigencia de España el no haber llegado a un acuerdo en las conversaciones para llevar a efecto el convenio comercial con Francia.

Bien informados, podemos asegurar que, por el contrario, España agotó los límites de su transigencia con el fin de llegar a un acuerdo. Se ha limitado España, por un lado, a pedir el mantenimiento del "statu quo" de los agrarios y dar efectividad a los contingentes del que Francia tenía fijados para frutas y legumbres.

Esos contingentes pierden virtualmente su eficacia si España no tiene la administración de los permisos de exportación y si además las licencias de importación sufren gravámenes de tasas internas exageradísimas.

En estas condiciones, las partes de contingentes resultan prácticamente inutilizables. Por esta razón, España pedía la repatriación, por lo menos, de una buena parte de la gestión de esos contingentes.

Y esto se hace porque es el modo de que los productores españoles puedan controlar los precios de sus envíos en relación con las que el libre mercado determina y obtener alguna utilidad dichos productores.

España desea en asunto de contingentes la reciprocidad. En cambio, entre otras concesiones de bastante importancia, se procuraba conservar para Francia la proporción verdaderamente notable adquirida en las importaciones de automóviles por España durante el año 34. Y esto, y la parte que se le ofrecía de que el contingente de artículos de gran interés para Francia formase parte de esas concesiones a que España llegaba, además de algunas de carácter aduanero, son las condiciones que se ofrecían a la nación vecina.

Y no hay que olvidar que al paso que vamos, dada la caída vertical que se observa en la balanza económica con Francia desde fines del año 34, no es necesario ser profeta para pensar que pronto se llegará a una nivelación.

ATENEÓ RIOJANO

Hoy, a las siete y media de la tarde, como tenemos anunciado, la señorita María Revuelta, que desempeña la cátedra de Lengua y Literatura española en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, dará en el salón de actos de nuestra Sociedad de cultura una conferencia sobre el tema de "Una poeta del siglo XIX: Rosalía de Castro".

La disertación, tanto por el enunciado cuanto por la personalidad de la conferenciante, ha despertado extraordinario interés. Nadie mejor que la señorita Revuelta, nacida en Galicia y cultivadora de temas literarios, para gloriar la delicada obra de la poeta gallega.

Puede asegurarse que, hoy el salón de actos del Ateneo se verá singularmente concurrido.

El baile de niños de mañana

Ha sido recibido con extraordinaria complacencia, el propósito de la Asociación de la Prensa de proporcionar una nueva ocasión de lucimiento a los pequeños que tanta brillantez dieron al baile de disfraces celebrado el pasado sábado en el Teatro Beti Jai y la primera a aquellos otros que se habían dispuesto a acudir con el mayor entusiasmo y que por haberles afectado la epidemia gripal, tan extensa en aquellos días, sufrieron la contrariedad de no poder acudir a la fiesta.

Como decíamos ayer, para la organización de este baile se tropezaba con algunas dificultades, que han podido ser vencidas gracias a la actitud generosa en que se han colocado todas aquellas personas respecto de las cuales la Asociación de la Prensa ha formulado su solicitud de cooperación con uno u otro carácter.

Es de creer que al empeño de los periodistas responde una gran concurrencia, habida cuenta, además, de que los niños tendrán acceso gratuito al salón, siempre que vayan acompañados, y que el importe de las localidades para personas mayores se ha reducido a la mitad del que fué en la ocasión pasada.

Repétemos que en dicha fiesta se hará el reparto de los premios concedidos a los mejores disfraces y la

entrega de los juguetes que correspondieron en el sorteo y no fueron recogidos. Si alguno de estos quedara por retirar, estará a disposición del poseedor del número en la tarde del lunes siguiente en la redacción de LA RIOJA.

La fiesta será únicamente para los niños, de cinco a siete de la tarde. De siete a nueve, hora en la que terminará con puntualidad absoluta, podrán bailar las personas mayores.

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación el director de Música, don Ricardo Dorado, presentado de Burgos, en comisión de servicio, y el teniente de Aviación, don Gregorio Gómez, despedido para Calatayud.

SUCESION DE MANDOS.— Asumiéndose debidamente autorizado el general de la División, hace entrega del mando de esta y tropas afectas al general de la segunda brigada de Montaña, don Gonzalo González de Lara, y del despacho de asuntos, el general de la 11 brigada, don Rogelio Caridad Pita.

APTO PARA EL ASCENSO.— Se declara apto para el ascenso al empleo superior inmediato, cuando por antigüedad le corresponda, al comandante de Infantería, con destino en el batallón de Montaña número 7 (Estrella), don Mariano García Brisolará.

ASCENSOS.— Se concede el empleo superior inmediato a tres brigadas y siete sargentos del Arma de Infantería, por ser los más antiguos y existir vacante para ellos: En Artillería ascienden a sargento trece cabos, entre ellos don Agustín Villar Blasco y don Antolín Ortega Caro, del 12 regimiento ligero.

ORGANIZACION.— Se ha resuelto que las disueltas primera, segunda, tercera y cuarta Comandancias de Intendencia, quedan afectas para todas las incidencias que se presenten hasta llegar a su completa y definitiva liquidación a los primero, cuarto, quinto y séptimo grupos divisionarios de Intendencia, respectivamente.

AVIACION.— Se destina al capitán del Arma de Aviación militar, don Antonio Llop y Lamarca, para ocupar la vacante de capitán jefe de Estudios de la Escuela de Tiro y Bombardeo Aéreo de Cieza Arma.

— Se amplía la comisión para Alemania, durante veintiseis días, al comandante del Arma de Aviación militar, don Ignacio Hidalgo de Cisneros y López Montenegro.

— Vacantes que existen en el Arma de Aviación militar: una de comandante, tres de capitán, diez de subalterno y tres de observador; en la Escuadra número 3 (Logroño), una de observador y una de subalterno.

Dispensario de la Cruz Roja

Estadística de los servicios prestados en este Centro benéfico durante el pasado mes de febrero:

Consultas de cirugía, 87; ídem oftalmología, 23; ídem de odontología, 49; ídem de aparatos respiratorios y circulatorio, 37; ídem ídem de nervioso, 10; ídem de pediatría, 56; ídem de medicina general, 41; curas, 1.837; inyecciones, 422; extracciones dentarias, 35; intervenciones quirúrgicas, 6; rayos ultravioletas, 168; diatermia, 27; análisis, 2.

Total, 2.908 asistencias.

Avisos y Noticias

El día cuatro de los corrientes falleció en Madrid víctima de una enfermedad aguda de curso rapidísimo y fatal, el joven logroñés don Juan Antonio Sobrón Alonso, auxiliar del Instituto de esta ciudad, que se había trasladado a la capital de España con el fin de tomar parte en unas oposiciones a cátedra. Lamentamos sinceramente la desgracia, que ha malogrado la juventud prometedora del extinto y expresamos a su madre y hermanos, así como a sus tíos y demás familia nuestro sentido pésame, que será compartido por gran número de amigos y relacionados, quienes pondrán de manifiesto su condolencia asistiendo a la misa de réquiem que se verificará mañana, sábado, a las nueve y media, en la Iglesia de Santa María de Palacio, pues la inhumación del cadáver se efectuó en Madrid.

PERMANENTES COMPLETAS

7 ESETAS
Sólo por este mes, en Casa Balmaseda SAGASTA, 9, (C/a La Pajarita).

SE VENDE UN PISO PRIMERO en el Muro del Carmen, con tres balcones. Informan en esta Administración.

Gran Casino.-Carnaval 1935

GRANDES BAILES DE MASCARAS el sábado y domingo próximos en el Teatro Beti Jai, que darán principio a las diez y media de la noche, y serán amenizados por la brillante banda del regimiento núm. 24, y la orquesta que tantos éxitos ha tenido en los bailes anteriores.

El sábado se adjudicarán bonitos premios a los disfraces de mejor gusto. El domingo se despedirá el Carnaval con la elección de Miss Casino 1935.

Nota: Es indispensable a los señores socios para entrar en el salón, la presentación de la tarjeta especial creada para tal objeto, y la de invitación a las señoras y señoritas.

MANTELERIAS

Dibujo de lunares Gran novedad
CASA LABAD

Mediante subasta se han concedido a la Sociedad Pavimentos Granítica, de Madrid, el arreglo de los kilómetros que se indican en las siguientes carreteras de nuestra provincia:

Reparación, con riego superficial de alquitran, en los kilómetros 2 al 4 de la carretera de Haro a Gimileo; 2 al 6 de la estación de Haro a Pradolongo, y 1 a 3 de la estación de Haro al límite con Alava. Presupuesto, 52.583'88 pesetas, adjudicada en 50.100 pesetas.

Reparación con riego superficial de alquitran en los kilómetros 26 al 36 de la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus. Presupuesto, 63.695'62 pesetas, adjudicada en 60.500 pesetas.

Obras de riego superficial asfáltico en caliente en los kilómetros 100 al 106 de la carretera de Burgos a Logroño. Presupuesto, 51.391 pesetas, adjudicada en 46.000 pesetas.

Venta de fincas

Se venden en condiciones inmejorables, en su totalidad o separadamente, las posesiones del Priorato, en el pueblo de Churi, que consta de Casa Palacio, huerta, bodegas, viñedos y tierras blancas, con su caballerías y demás utensilios de agricultura. Informes, don Fermín San Martín (abogado), Vega, 26. Haro.

En la Delegación de Hacienda ha sido puesto al pago el libramiento extendido a nombre de don Prudencio Fernández del Val.

SE ALQUILA UN TERCER PISO, sol todo el día y bien ventilado. Espartero, 19, hay ascensor.

Con dirección a Barcelona salió ayer, acompañado de su hijo Enrique, el industrial sastre don Alejandro Blanco.

BOLSOS

Por el guardia de circulación don Domingo Jiménez, fué repartida a los niños del Comedor Infantil de la Cocina Económica una crecida cantidad de narrañas.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

En cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1926 para la contratación de obras y servicios a cargo de las entidades municipales, se hace saber al público que este Excmo. Ayuntamiento, en sesión extraordinaria celebrada en segunda convocatoria el día 4 del actual, acordó, por unanimidad, la adquisición de un chasis con motor completamente nuevos, con destino al Cuerpo de Socorros y Salvamentos.

Cuando las reclamaciones quisieran presentarse contra tal acuerdo, podrán ser formuladas durante el plazo de CINCO DIAS hábiles, a contar del en que aparezca este EDICTO en el "Boletín Oficial" de la provincia y en las dependencias del Palacio municipal, de 10 a 12, pasado cuyo plazo no será admitida ninguna. Logroño, 6 de marzo de 1935.—El alcalde, Juan Grau.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Joaquín Pérez Pérez, de 42 años, industrial, domiciliado en Prado Viejo, de herida cortante en el tercio superior del muslo izquierdo y contusión en su tercio medio, por vuelco de automóvil en la carretera de Arnedo.

Dionisia Tobías, de 20 años, de extracción de una astilla del dedo pulgar derecho.

Anticeto Martínez Moreno, de 8 años, de herida contusa en el ángulo interno del ojo derecho, causada con un palo.

Carlos López Solano, de 16 años, carpintero, de herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, causada con una sierra.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Para MEDIAS nadie como en MEDIAS JULIA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Once de Junio, 11. Teléfono 1456

Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

Con un acompañamiento muy numeroso se verificó, al mediodía de ayer, el entierro de la que fué nuestra anciana convecina doña Juana Valiente Sáenz, viuda de don Nicasio Orovio.

Presidieron el duelo su hijo don José Orovio; don Alejandro Maguregui, don Emilio Castellanos, en representación de la Casa Hijos de Gómez Trevijano, y otros parientes y amigos de la familia, a la que con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame.

Empapeladoras

Prácticas, se precisan. Fábrica de dulces, VIUDA DE ARRONIZ.

Se ruega a DON BERNARDINO BARRAGAN, vecino de NESTARES DE CAMEROS, se pase por la Administración de la LA RIOJA.

En ocasión de ir distraído por las calles de Calahorra Florencio López San José, de 35 años, casado, resbaló y cayó al suelo, causándose la fractura del hueso del femur derecho, de pronóstico reservado, según certificado del médico que le asistió.

El lesionado ingresó en aquel Hospital.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 6 DE 11 a 1

En una chimenea del tostadero de café "El Pato" se inició en la tarde de ayer un incendio, que fué sofocado rápidamente.

SE ALQUILA un primer piso en la calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza.

GUANTES

Ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver del anciano don Andrés Ramírez Alba, natural de El Redal; presidiendo el duelo su hijo don Emeterio, su primo don Enrique Alonso y otros parientes, a quienes damos el pésame, así como a la hija del finado doña Marcelina, que con el citado don Emeterio vino de Bilbao, donde residen.

MEDIAS - FAJAS CALCETINES - LANAS CAMISAS - CORBATAS

Precios baratísimos y regalo de Cupones "LA ACCION" por cada 25 céntimos de compra.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

En Calahorra, en la noche del 4 al 5, se fueron sustraídas a Hipólita Rincón Gómez del corral que tiene en su domicilio de la calle del Arrabal número 6, cuatro gallinas y un pollo.

Los rateros dejaron abandonado, a unos diez metros del referido corral, un pollo sin cabeza.

Las aves sustraídas importan 30 pesetas. Los autores del robo no han sido habidos.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

Ha sido nombrado don Manuel Fernández de Bobadilla Echarri auxiliar merituro del grupo séptimo "Electrotecnia" de la Escuela Superior de Trabajo de Logroño.

Señoras, Señoritas

Trajes sastre. Línea moderna. Casa especial, V. Alonso. Modas, Gallarza, 1, 2.º

PARA PRIMERAS CALZADURAS
PARA COLEGIAS Y COLEGALES
PARA SEÑORITAS DEL MAS DISTINGUIDO GUSTO
PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
LOS MAS EXTENSOS SURTIDOS; TODOS LOS ZAPATOS
MARCADOS CON SUS PRECIOS, en

Casa Flores

En la mañana de ayer dió a luz felizmente una robusta niña, la joven esposa del operario de nuestros talleres, don Luis Miguel Negrillos.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado, por lo que felicitamos a los venturosos padres y abuelos de la nueva logroñesa, a la que deseamos larga y próspera vida.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Clínicas de París.

Consulta días laborables, de diez a una

Villa Carmen CALAHORRA

D. AZPEITIA CARUGIA GENERAL

11 de Junio, 9, pral. dcha. TEL. 17-56

A los 57 años de edad falleció ayer nuestra estimada convecina doña Juliana Marín Fernández, prima del conocido industrial ganadero don Agapito Fernández Cuadra.

Contaba la finada con excepcionales virtudes que la habían captado sinceros afectos, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

Descanse en paz y reciban sus deudos el testimonio de nuestro sentimiento.

RMORAGUES
ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON
NEUMOTORAX - RAYOS X.
Muro de la Mata, 8, 3.º
Teléfono, 1925.

Salió ayer para Bilbao, con objeto de someterse a una intervención quirúrgica, nuestro convecino el industrial don Pedro García Calzada.

Es nuestro sincero deseo que la operación se realice felizmente y que, aunque por ella el paciente pierda su integridad física, recobre la salud.

URBINA

Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m. villanueva, 2.º. telef. 1712.

Una silueta varonil, conseguiría vistiendo en SASTRERIA DURAN

PERFUMERIA

Al mediodía de ayer se verificó la conducción al cementerio del cadáver del que fué maestro guarnicionero del regimiento de Artillería, don Enrique Gorri Prades.

El cadáver fué encerrado en un lujoso arcn de caoba y transportado en carroza cubierta de coronas de flores naturales, con dedicatorias muy sentidas del regimiento de Artillería, del Cuerpo auxiliar del Ejército y de la familia y amigos.

En la Presidencia del duelo figuraban el teniente coronel y el capitán ayudante del regimiento de Artillería; el hermano del finado, don Emilio Gorri, su sobrino, don Florentino Remiro y los íntimos, don Ramón Menéndez García, y don Felipe Villa y don José María Rodríguez, seguido de numerosísimo acompañamiento en el que figuraban muchísimos militares.

Reiteramos a su apenada esposa, doña Isabel Montaña, hermanos y demás familia el sentido testimonio de nuestra condolencia.

ACEITUNAS

MANZANILLA FINA, a 1'15 el kilo.

"SEVILLA", frente a Casa Singer, y en su domicilio, Mayor, 42

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al auxiliar de Administración civil don Valentín González Gascón, con destino en la Estación de Viticultura y Enología de Haro.

MEDIO OFICIAL PELUQUERO. Se necesita. General Zurbano, 1.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Rosa Ruete Soto, Francisca Jiménez Davallillo, Alberto Centeeros Bezars, Elena Angela Muro Veilla, María de los Angeles Sancirión Agost, Leonor Argiles Ausillos, Libertad Amestoy Lahoz.

Defunciones.—Andrés Ramírez Alba, de 62 años, de El Redal; Victoriano Pelacios Galán, de 47 años, de Villarejo (Sorla); Juliana Marín Fernández, de 57 años, de Laguna de Cameros; Rufina Alzorbe Gorrospo, de 50 años, de Pamplona.

Matrimonios.

A las cinco de la tarde de ayer se celebró, con extraordinaria concurrencia, en la iglesia de Santa María de la Redonda, el funeral en sufragio del alma de doña Rufina Alzorbe Gorrospo, de cuyo fallecimiento dábanos cuenta en nuestro número de ayer.

Seguidamente la comitiva se trasladó a la casa mortuoria en el Muro de Cervantes, donde se había congregado crecidísimo número de personas que acudieron a rendir a la finada su último tributo de amistad.

A las cinco y media el cortejo fúnebre emprendió la marcha en dirección al cementerio, encabezado por una nutrida doble fila de pobres con hachones encendidos, tras el cual iba el cadáver encerrado en severo arcn de ébano con guarniciones de plata, transportado en la carroza de las tres torres cubierta de flores naturales con sentidas dedicatorias de los familiares y de las modistas del taller de sus hermanas.

Presidieron el duelo sus sobrinos don Fernando Ibáñez, don Juan Antonio Polanco, don Eduardo Martínez Medrano y don Miguel Gómez Acebo y los parientes don Eulogio Paetor, don Serafín Olarte y don Fernando Cabañas, a los que seguía la distinguida concurrencia en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Cerraba marcha larga fila de coches de respeto.

Con tan triste motivo renovamos a su apenado esposo nuestro buen amigo don Angel Fernández Villamar, así como a su madre y hermanas, sumidos en profundo dolor, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Una innovac ón

Ha regresado de la capital francesa la señora de Dion, después de haber cursado y practicado el masaje en su triple forma (facial, capilar y corporal) y depilación eléctrica, según los últimos adelantos; ostentando su correspondiente diploma.

TELEFONO, 1967

En el Hospital provincial, Sala de Urgencia, fueron asistidos ayer: Pablo San Miguel Ajami, de 18 años, barrendero, de herida inciso cortante en el pie izquierdo, por incrustación de un cristal en Las Quincenas.

Enlillo Domínguez, de 23 años, obrero, de lesiones en manos y pie derecho, por caída de bicicleta.

EL PEREGRINO

Representante: JOAQUIN LA-CAVE

Mayor, 107, 2.º — Logroño

Presidido por sus primos, don Julio Palacios, don Anacleto Ocoñ, don Ezequiel y don Emilio Tomás y otros parientes se verificó en la tarde de ayer, el entierro de don Victoriano Palacios Galán, al que concurrieron numerosos amigos de la familia a la que reiteramos nuestro pésame.

Casa Anguiano

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Juliana Rodríguez, esposa del conocido cosechero-exportador de vinos don Félix Martínez.

Nuestra felicitación a los venturosos padres y demás familia del nuevo logroñés.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, número 4, (Delicias)

Especialidad en camas con somier NUMANCIA

Afortunadamente, en el día de ayer experimentó una mejoría alentadora de franco optimismo, la señora de nuestro buen amigo el doctor Cospedal, por cuya mejoría, que desamos se acentúe rápidamente, son tantas las personas que se interesan.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X.
Rayos ultravioleta.

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Acéite purísimo de HIGADO DE BACALAO muy rico en vitaminas. Farmacia Dr. Perucha.

La Guardia civil del puesto de Nalda, en virtud de denuncia presentada por don Francisco Pascual Pascual, médico titular de dicha villa, ha denunciado al Juzgado municipal de la misma a los jóvenes Gregorio Ruiz Pérez, José Fonseca Zorzano y Teófilo Fonseca Ochagavía, los que en la noche del 3 al 4 del corriente mes se llevaron del balcón de la casa del denunciante prendas de vestir que rompieron y quemaron en la plaza valoradas en 60 pesetas.

Pepinillos — CIROJA — Aceitunas

Water Kent Radio

FORTUNATO REDON

¿COMO RESOLVER EL PROBLEMA DEL PARO?

Por el vizconde SNOWDEN

El problema del paro forzoso es común a muchos países y, en casi todos ellos, originado porque el mercado, unido a la depresión económica, ha hecho que la oferta de mano de obra supere a la demanda. El vizconde Snowden, uno de los más famosos políticos británicos, ha estudiado íntimamente este problema y en este artículo escrito expresamente para los abonados de "Agencia Internacional Arco", sugiere soluciones inmediatas para resolver el problema. Y aunque sus soluciones se refieren a la cuestión planteada en Inglaterra, pueden aplicarse al mismo problema en otros países.

(Por indicación expresa del autor, se prohíbe la reproducción sin mención de la procedencia).

¿Necesita Inglaterra tener dos millones de parados? Rotundamente NO. Conozco lo bastante la naturaleza y dificultades del problema del paro forzoso en Inglaterra, para comprender que no puede resolverse por unas cuantas órdenes ministeriales. Pero no acepto la cómoda opinión de un ministro del actual Gobierno, de que Inglaterra debe resignarse a la idea de tener por lo menos 2.000.000 parados durante los próximos diez años. Creo a nuestro alcance los medios para reducir en un año esta cifra y en proporción considerable.

El problema del paro es hoy diferente, tanto en naturaleza como en intensidad, del planteado en otros tiempos.

En otra época, Inglaterra no tuvo un paro permanente más que a un pequeño residuo de "inempleables". Las depresiones temporales dejaban sin empleo a muchos hombres durante algún tiempo, pero este trabajo inactivo era reabsorbido de nuevo cuando mejoraban las condiciones económicas.

Hoy Inglaterra tiene que enfrentarse con la trágica realidad de que cientos de miles de trabajadores están en exceso sobre las necesidades de la industria en que antes estuvieron empleados. Grandes áreas que dependían por completo de una industria o comercio, han sido abandonadas, porque una gran parte de su actividad se ha ido para nunca más volver.

Inglaterra ha de darse cuenta de que hoy sus industrias están desequilibradas. Unas se han desarrollado normalmente, mientras que otras han sido desahucadas. Es necesario compensar la balanza de nuestras ocupaciones industriales. La obra es larga y difícil. En estas líneas indico algo menos difícil y que puede llevarse a la práctica inmediatamente.

El examen de las cifras relativas a ciertas industrias nos revela hechos muy interesantes. Es un error suponer que desde 1923 hasta la fecha, ha existido una depresión absoluta. Muchas industrias prosperaron en ese período. La depresión ha sido confinada principalmente a las industrias primarias, que empleaban el mayor número de sus trabajadores y que dependían en gran parte de los mercados ultramarinos.

De los dos millones de parados, casi dos tercios pertenecen a media docena de industrias, que son las siguientes: Carbón mineral, textil, metalurgia, construcciones metálicas, navieras, distributivas y edificación y obras públicas.

Esto nos proporciona material suficiente para examinar hasta qué punto está dentro de las facultades de Inglaterra el efectuar una reducción considerable en el número de parados.

Por muchas razones no creo que pueda esperarse una mejoría sensible en la industria carbonífera. La naviera depende mucho del comercio exterior y no existen grandes perspectivas de que éste pueda incrementarse mientras persistan las actuales condiciones económicas en el mundo.

Algo puede hacerse en favor de la industria textil, estimulando los mercados interiores y lo mismo puede decirse respecto a las construcciones metálicas.

Por lo dicho, las esperanzas de una reducción en el volumen de parados en cuatro de las seis industrias antes mencionadas, no son muy prometedoras. Nos quedan, pues, otras dos.

Las industrias distributivas son las que utilizan mayor mano de obra en la Gran Bretaña. Hay más de dos millones de trabajadores inscritos en ellas y de esa cifra más de la tercera parte son mujeres. En diciembre, la proporción de parados excedía del diez por ciento. Me inclino a pensar que esta ocupación está permanentemente sobreesaturada. En los últimos diez años, el número de inscritos aumentó en un 55 por 100.

La última de las seis industrias que estamos considerando, es la de la edificación y obras públicas. Existen 923.000 obreros inscritos en el primer ramo y 271.000 en el segundo. Y en diciembre los parados eran 139.000 y 125.000, respectivamente.

El Gobierno británico tiene un plan de saneamiento de barrios bajos, que aspira a derribar en los próximos cinco años 250.000 viviendas, reemplazándolas con otras más higiénicas y decentes. Este programa es ridículo, porque, por lo menos, hay que derribar 1.000.000 de viviendas, si se quiere dotar a la clase trabajadora de casas con un modesto estándar de decencia. En realidad, la mayor parte de Inglaterra necesita urgentemente ser reedificada. Hay 130.000 hombres esperando comenzar las obras. ¿Qué les impide? Nada, sino la complacencia de las autoridades.

La realización de estos planes,

junto con el empleo de otros 125.000 parados en obras públicas, disminuiría más el paro forzoso que cualquier otro plan inmediatamente practicable. No existe ninguna industria que proporcione tanto trabajo auxiliar e indirecto como la edificación. El empleo de 314.000 hombres entre esta industria y obras públicas, proporcionaría trabajo a otros 314.000 parados en las industrias auxiliares y a otro número quizás mayor indirectamente, por el incremento del poder de compra que originaría.

Desde 1923 el número de personas empleadas en la industria eléctrica, ha aumentado en un 198 por 100; en piedra artificial y hormigón armado, en 110 por 100; en aparatos de calefacción y ventilación, en 107 por 100; en cables, lámparas, etc., en 89 por 100; en pinturas y barnices, en 69 por 100; en ladrillos, tuberías, etc., en 60 por 100; y en la fabricación de muebles, en 41 por 100.

Puede afirmarse que son muy pocas las industrias que no se estimulan, más o menos, por la edificación. Y no creo exagerado el pensar que el paro forzoso se reduciría a la mitad. Además esta reducción incrementaría la renta nacional en libras 100.000.000 y reduciría el costo de los subsidios contra el paro en otras 50.000.000 libras. Es absurdo suponer que no podrían emplearse otros 125.000 hombres en obras públicas; tales como supresión de los peligrosos pasos a nivel, suministros rurales, aguas potables, nuevos puentes, electrificación de ferrocarriles, etc.

No hago estas sugerencias como solución permanente del problema del paro, pero sí aseguro que reducirían enormemente el volumen total y presente de los sin trabajo.

Además pueden desarrollarse otros planes. Los recursos de la tierra no están agotados; la industria debe reorganizarse de pies a cabeza; los jóvenes de ambos sexos no deben entrar al trabajo hasta que no hayan adquirido una educación provechosa. Es una obra gigantesca. Pero no está por encima de los poderes y recursos de esta época, tan maravillosa en muchos de sus triunfos.

(A. I. Arco)

Barquete en honor del poeta Fernando González

Madrid, 7.—10 noche

Se ha celebrado el banquete homenaje en honor del poeta canario e ilustre catedrático don Fernando González, por la publicación de su quinto volumen de versos, titulado "Piedras blancas".

La concurrencia, selecta y escogida, de profesores, periodistas y escritores, llegaba a unos doscientos.

Después del banquete se leyeron gran número de adhesiones. La lectura de una carta del señor Azaña fué saludada con una formidable ovación. El señor Díez-Canedo ofreció el banquete. Dedicó un recuerdo a los primeros versos que publicó en la revista "España", que dadas el fondo de un pueblecito de las islas Canarias dieron a conocer a Fernando González en el mundo de las letras.

Dice que le ha parecido ver en las poesías de Fernando González el espíritu de las islas, perlas del Atlántico, que eran un sentimiento de "saudade", acaso por una remota influencia de la poesía portuguesa.

Dice que en la trilogía de poemas representativos de Canarias, Tomás Morales sería el puerto de la luz; Alonso Quassada, un pueblecito canario, y Fernando González, sus piedras blancas.

Termina dirigiendo un saludo cariñoso a la Gran Canaria y demás islas. El agasajado agradeció el homenaje en nombre no del poeta, que cree no merecerlo, sino de la Poesía y de la Armonía.

N. de la R.—El señor González, en comisión en Madrid, es catedrático propietario de Literatura del Instituto de Logroño.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

(No hemos recibido programa)

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30, 8'15, 10'05 y en el segundo entreacto de la comedia que se transmite.

A las 5, música ligera; a las 5'30, entrevistas ante el micrófono con el capitán Iglesias y acerca de su viaje al Amazonas, por Carlos Fuertes; a las 6, concierto de banda; a las 6'30, La Hora Agrícola; a las 7'15, emisión femenina, gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radioyentes; a las 8'15, "Cómo atiende el Estado la salud del niño", por el doctor Bravo Ferrás; a las 9, concierto por el sexteto de la estación; estampa radiofónica por Mariano Sánchez de Palacios; "Hoy, mañana y pasado", con intervención de Irene López Heredia y Mariano Asquerino; continuación de concierto por el sexteto de la estación; a las 10'30, transmisión desde un teatro madrileño.

Si usted tiene

4'25 PTAS

TIMBRE APARTE



podrá adquirir un frasco del famoso

DEPURATIVO RICHELET

Es un nuevo frasco más pequeño que el corriente, creado por el Laboratorio Richelet para poner al alcance de todos este eficaz tratamiento tan estimado por los médicos por sus excelentes resultados en la curación de las enfermedades de la piel, tales como

Ezemas, acné, eritemas, forúnculos, diviesos, herpes, sarpullidos, todo género de dermatosis y enfermedades del cuero cabelludo.

El Depurativo Richelet facilita y precipita la eliminación de los venenos contenidos en la sangre y reconstituye los tejidos enfermos, secando con rapidez pústulas, granos y supuraciones y dejando por fin la piel limpia de todo impureza. Léanse las siguientes cartas demostrativas de su eficacia:

Su eficacia para limpiar la cara de granos.

«Quiero ser una agradecida más de las muchas que le escriben a usted porque tengo motivo, pues el Depurativo Richelet me ha curado unos granos que tenía en la cara y puede suponerse si estaré satisfecha de su estupendo específico.

Esto es mejor que las cremas que usaba antes porque limpia la sangre que es la verdadera causa del mal.

Le ruego me diga donde puedo comprar Jabón Richelet porque me han quedado unas manchitas y quiero quitármelas».

Victoria Pascual.

Domicilio: Alcalá, 167.- Madrid.

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE. De venta en farmacias. A PTAS. 7'80, TIMBRE APARTE

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre. al

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32.- San Sebastián.

La Prensa de Madrid comenta temas de política interior e internacional

Madrid, 7.—12 noche

El Debate dice que el catarro del Führer es de carácter diplomático y que en la imposibilidad de creer en la disculpa diplomática será forzoso convenir en una ruptura de negociaciones. Pero qué es lo que ha irritado a la cancillería de Berlín?

A falta de una referencia autorizada hemos de juzgar por las críticas de los periódicos. No debe de ser la alusión a los armamentos de Alemania, pues el libro blanco menciona también otras naciones en especial al Japón y Rusia.

Conviene también decir que el libro no es un documento internacional, sino una exposición que el Gabinete inglés hace al Parlamento inglés para justificar los nuevos créditos de ejército, Marina y fuerzas aéreas, solicitados en el presupuesto de 1935-36 que se discute ahora. Se puede discutir si esos créditos son oportunos, más decidido a solicitarlos hubiera sido mucho más grave razonar la petición después del viaje a Berlín. ¿Qué consecuencias se hubieran deducido con toda lógica si Inglaterra aumenta sus barcos y sus aviones después de escuchar al Führer sobre los problemas de Europa?

Porque las razones serían idénticas, y fuerza es convenir en su idoneidad.

Es cierto que los gastos militares de la Gran Bretaña no han progresado mientras las demás grandes potencias se lanzaban a una franca lucha de armamentos: que la nación del Reino Unido ocupa en el mundo el quinto lugar, si no se incluye en la estadística por falta de datos a Rusia y Alemania, porque entonces quizá su puesto fuese más bajo todavía; que Francia e Italia empiezan a construir acorazados dignos rivales del "Nelson". ¿Qué razones si no estas puede emplear un ministro para solicitar aumento de su consignación presupuestaria?

Así el gesto del Führer adquiere inevitablemente las apariencias de estar guiado, no sólo por un afán patriótico—quizá sea otro el adjetivo adecuado—sino también por el deseo de esquivar una negociación desagradable. Desde 1918, sobre todo tiene algo de pueril el intento de separar a Inglaterra de Francia. Las opiniones pueden diferir en algún momento, pero la línea fundamental de conducta será la misma en las horas difíciles durante lustros, por lo menos, ya que coinciden sus intereses vitales de "propietarios" del mundo. El libro blanco es una confirmación indirecta de

esa comunidad, y así el viaje de sir John Simon no ofrece tanto provecho para los fines del Reich, como se pensaba.

Después añade que es obligado cuando tan grave aparece la situación internacional analizarla con la mente fría en sus aspectos peores.

Y termina: Hé aquí, a nuestro entender, la verdadera gravedad de la situación: en la actitud del Gobierno inglés y en el pensamiento último que puede haber movido el gesto tan descompuesto de los directores de la política alemana. Lo demás son problemas de habilidad o de forma, importantes, sin duda, pero no decisivos.

—En otro lugar escribe: "La reacción acusada en favor del exilio patronato de la Universidad de Barcelona no nos ha sorprendido. Es natural que los elementos separatistas acudan a defender el organismo que pudieron medrar sus ambiciones y desde el que consiguieron atacar impunemente a España. Lo que resulta extraño por el contrario es que la pasión haya cegado no ya a mentes irresponsables, sino a universitarios y hombres de cultura hasta el punto de que no recuerden que precisamente el Patronato fué el verdugo de la verdadera autonomía de la Universidad catalana.

No solo sustrajo a los catedráticos derechos exclusivos de claustros y Juntas que repartió a advenedizos, sino que ni siquiera permitió a aquellos la libertad de elaborar el estado de la Universidad autónoma. Plan-teadas así las cosas queda bien claro que esos elementos no quieren una autonomía universitaria en el noble sentido. Quieren en un foco separatista, un centro de discordia, un especie de sociedad política. Tal propósito significa lisa y llanamente prostituir la cultura, lo que es por sí mismo intolerable.

Ahora, habla del aplazamiento de la visita de sir John Simon a Berlín, aplazamiento sugerido por Hitler ante la sensacional publicación del libro blanco, en cuyas páginas se reflejan los armamentos alemanes, aunque el motivo oficial sea un catarro del "Führer".

El propósito de Hitler era entablar negociaciones separatas con Inglaterra, llegar a un acuerdo con esta en lo relativo a los armamentos aéreos, extender la aproximación angloamericana a Polonia aprovechando el viaje del propio Simón a Varsovia y dejar desbaratada con ello toda la política de acercamiento que inició Fran-

cia en el Gabinete Doumergue-Berthou y se ha continuado después en el Gabinete Flandin-Laval. Todo aquel propósito se ha venido a tierra y, de hecho, lo que se ha robustecido es la amistad franco-inglesa.

Para nosotros tiene interés el observar, cómo siguen unos y otros países aterrados al clásico "Si vis pacem para bellum" y cómo se mantiene sólido el bloque anglo-francés-italiano. La visita a París y Londres del canciller austriaco y el fracaso del propósito atribuido a Hitler de un pacto anglo-alemán son circunstancias consolidadoras de aquel bloque. El horizonte internacional para España no puede ofrecerse más despejado y bonancible: Sólo se necesita una cosa: voluntad para aprovecharlo.

El Liberal escribe que los monárquicos presumen mucho de liberales, pero duda que lo sean quienes pretenden restaurar la Monarquía, porque hablan de un Estado totalitario y de una forma cooperativista para vestir con una figurita de moda su ideología vetusta.

De haber existido Cánovas, Silveira y Maura hubieran encontrado justificada la proclamación de la República. Y habrían simpatizado con ella, ni más ni menos que Sánchez Guerra y Romanones.

Los monárquicos de hoy no son los de ayer.

Ni Golcochea ni Calvo Sotelo tienen ningún parentesco espiritual con Cánovas ni con Sagasta ni con ninguno de los gobernantes de la monarquía. Y aún es menor que el parentesco con aquellos hombres el ascendente en la opinión del país. Sin el calor que encontraron en los populistas y en los agrarios, no hubieran podido proclamar en noviembre ni un solo diputado a Cortes, Gil Robles tiene opinión. La tienen también Martínez de Velasco y Rojo Villanova. La de este último mucho más densa que la del partido agrario. Pero Golcochea y Calvo Sotelo, ¿quién son? ¿qué representan? ¿de dónde vienen y a dónde van?

Lo esencial es ser liberales, y los monárquicos de hoy no lo son.

De no haber existido una conjunción antimarxista que les proporcionó unas cuantas actas, nadie se acordaría de ellos. Aprovecharon aquel anti—y andan buscando otro anti, pero se les ha desinflado el antimarxismo, antiazafista y anti-catalanista.

Termina diciendo que no hacen falta Golcochea ni Calvo Sotelo, que por estar fuera del área de la República sólo representan a la anti-España.

El Sol, hablando del artificio de la coalición de partidos ante la proximidad de elecciones, dice:

"Las Cortes Constituyentes pagaron caro aquel fusionismo precipitado de programas, de ideas, de hombres y

de tácticas a las que las condujo — y en ello radica ciertamente su mejor o tal vez su única disculpa — la tan impetuosa como híbrida corriente revolucionaria. En las Cortes actuales tampoco nos parece que el sistema haya producido muy saludables efectos... Y es que, en rigor, aunque las grandes coaliciones traigan como consecuencia la de obligar — de forzar más bien — al país a pronunciarse tajantemente por una u otra política "decisiva", no determinan con la indispensable fidelidad el registro de esa misma opinión nacional que pretenden atrapar en absoluto y sin escape mediante el reiterado artificio. Porque esto y no otra cosa entrañan siempre las coaliciones: un artificio. Algo que como teoría y principio no puede menos de rechazar cualquier espíritu verdaderamente claro, lógico, sincero y adicto a la práctica más pura del régimen democrático."

A B C, a propósito de una carta de adhesión que varios amigos y correligionarios del señor Azaña han enviado a éste, dice:

"La solidaridad es el principio dogmático en la secta del señor Azaña. El azañismo no admite colaboradores inseguros, veleidosos e inconsecuentes. En su respuesta al requerimiento para la unión de las izquierdas el señor Azaña alude a las condiciones "éticas" en que pueden admitirse coaliciones electorales, y afirma rotundamente que para ningún fin de superior alcance se sumará su partido a los grupos que se solidaricen "con la obra de Gobierno realizada en España hasta septiembre de 1933". No habrá, pues, unión de izquierdas, como no se retracten de sus campañas los que dentro del régimen combatieron acerbamente aquella obra de fango, sangre y lágrimas, ni los que escindieron al Partido Radical Socialista para hundir al último Gobierno azañista, ninguno de los elementos que suelen ir de un lado a otro sin reparar en inconsecuencias y renegaciones y siempre fáciles a las confabulaciones de barullo y asalto. Venza de donde viniere, hay que congratularse de todo lo que dificulte y corrija estas malas costumbres de la vida pública. Hágase el milagro, aunque lo haga el señor Azaña, por cualesquiera móviles, de soberbia o rencor."

Diario de Madrid, escribe: "Se marcan dos tendencias en la política del Gobierno para combatir el paro. La una es impaciente y sólo de remediar como sea y cuanto antes la situación, confiando en la potencia económica del Estado. La otra no tiene fama que en la potencia económica y privada.

Son conciliables ambas orientaciones por motivos de orden circunstancial, y seguramente que dentro del Gobierno quedarán armonizadas. Conviene, sin duda, que en España no nos dejemos sugerir por simplezas de nuevos sistemas económicos que nadie sabe a ciencia cierta a dónde van a dar y que están surgiendo automáticamente de la invasión de todas las iniciativas y libertades individuales por intervenciones públicas de carácter dictatorial y sin garantías de competencia ni de moralidad. Pero también hay que reconocer la imposibilidad de restablecer por ahora con pleno vigor un mecanismo económico puramente privado y la necesidad de que el Estado oriente e impulse de un modo efectivo la vida de las empresas productoras. Las obras públicas solas no van a resolver el paro forzoso, al propio tiempo hay que dar garantías y estímulos a las empresas para que se desenvuelvan por su cuenta. Pero las obras públicas bien concebidas y ordenadas pueden ir creando trabajo mientras renuncian actividades hoy detenidas y ayudando a que se promueva una reanimación más auténtica y duradera."

La Libertad publica un artículo elogiando al señor Venizelos, el cual dice que conserva una fuerza y una simpatía generales en toda Grecia, y que en estos momentos coinciden en dar calor al movimiento revolucionario. Continúa diciendo que por eso la lucha allí es dura y puede llegar a constituir una verdadera catástrofe para aquel país.

Ya publica una información sobre la situación en Ayamonte. Hay allí siete mil obreros que carecen de trabajo. Obedece la situación de Ayamonte a la desaparición de la sardina, lo que ha sido causa de que las fábricas hayan tenido que cerrar.

La crítica situación alcanza a la Isla Cristina, y tanto en ella como en Ayamonte la miseria es espantosa. Cada día ingresan en la Casa de Socorro tres o cuatro obreros que casa desmayados en las calles.

Hay que destacar que, a pesar de esta situación, no se asalta ningún establecimiento ni se ha registrado ningún incidente. Los obreros se resignan a carecer de todo, antes que a robar. No quieren más que trabajar.

Como solución inmediata no hay otra que la importación de sardina portuguesa.

LOS CINES

El programa cinematográfico se proyectó ayer en el pantalla del Moderno fué muy agradable. La cinta base gustó francamente.

Hoy en este cine se pasarán cintas elegidas, de las que es base la titulada "Tenorio de Sleeping", en la que tiene el principal papel Madeleine Carroll, a la que en la cinta se ha dado asunto y ambiente para que luzca su belleza y su talento.

La película impregnada de un fino humorismo y fastuosamente presentada, tiene asegurado un buen éxito.

Sección de Arnedo

SESION MUNICIPAL.—Presidiendo el señor Pascual y con asistencia de los concejales señores Mur, Fernández-Veilla (D. F.) y Bretón, celebró nuestro Ayuntamiento la sesión semanal ordinaria.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al orden del día.

Cumplimentando lo dispuesto por el Reglamento de la ley de Caza, se acuerda gratificar al vecino Eugenio Sáenz, por la muerte de una gineata.

Tras detenido examen quedaron aprobadas varias cuentas:

Se da cuenta de las siguientes instancias: de don Julián Otaño, solicitando autorización para construir un corral; otra de don Agapito Gómez, solicitando permiso para construir una cueva-habitación; otra de don Emilio Fernández-Veilla, quejándose de que su convecino don Pablo Puerta ha edificado un corral cuyas paredes alcanzan más altura que la concedida por las Ordenanzas municipales, con notorio perjuicio para una era de su propiedad; otra de don Jorge Pascual, solicitando autorización para edificar en la Puerta de las Eras. Todas ellas pasan para su informe a la Comisión de Policía Urbana.

Se acuerda contratar con el propietario don Víctor Cerdón un local situado en la calle de Pablo Iglesias, que se destinará a escuela de niños, previo informe del inspector de Sanidad y un técnico del ramo de construcción.

Asimismo se acuerda aprobar la distribución de fondos para cubrir atenciones del mes actual y anteriores.

Finalmente quedó enterada la Corporación de un oficio del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, en el que comunica la aprobación del presupuesto municipal para el año 1935.

LOS CINES.—Bastante numerosa fue la concurrencia que asistió el domingo a las sesiones de cine anunciadas en ambos teatros.

En el Cervantes, proyectóse, además de una graciosa cinta de dibujos animados, "La conferencia del desarme", que hubo de repetirse al final de la sesión, una magnífica producción que lleva por título "Su único pecado", de asunto entretenido y cuyos principales papeles están a cargo de la magistral y bella "star" Kay Francis y Ronald Colman, cuya labor fué vista con agrado del público.

Para fecha próxima se anuncia en este teatro "La máscara del otro", en la que Elissa Landi, la famosa artista de la pantalla pone a contribución su arte inimitable.

"El Doctor Frankenstein" fué la cinta pasada por la pantalla del Celso Díaz, y cuyo solo título llevó a las dos sesiones dadas en el salóncito, numeroso público.

El argumento de la cinta, abundante en escenas de intensa emoción, no consiguió agradar a los aficionados a la pantalla, después de haber visto otros "films" del mismo género, pero más finamente planeados. No obstante hubo de ser muy elogiada la magnífica caracterización de Boris Karloff, así como su excelente interpretación del papel principal.

DEMOGRAFIA.—El movimiento de población registrado durante el mes de febrero, fué el siguiente: nacimientos, 18; matrimonios, 4; defunciones, 4.

ESTADISTICAS.—El número de reses sacrificadas en el mes anterior en el Matadero municipal, ha sido el siguiente: vacas, 2, con un peso de 296 kilogramos; terneras, 7, con 755; lanar y cabrio, 593, con 6.745, y de cerda, 162, con 8.978, haciendo un total de 764 reses, con un peso de 16.774 kilogramos de carne.

El pescado recibido durante el mes de febrero, ha sido el siguiente: merluza, 100 kilogramos, a 4 pesetas kilo; pescadilla, 300, a 2'50; congrio, 100, a 3; besugos, 100, a 2'50; panchos, 200, a 1 peseta; sardinas, 900, a 1'20, haciendo un total de 1.700 kilogramos.

ENFERMOS.—Se encuentra enfermo de algún cuidado, si bien ha experimentado alguna mejoría, de lo que nos alegramos, el niño Paquito Gutiérrez Milla, hijo de nuestro estimado amigo el recaudador de Contribuciones de esta zona don Francisco Gutiérrez.

Completamente restablecido de la grave enfermedad pasada, han salido a la calle nuestros estimados convecinos y amigos el maestro nacional don Primitivo Garrido y el administrador de Correos de esta subalterna, don Anselmo Rubio. Nuestra cordial felicitación.

CARNAVAL.—Al reseñar los festejos carnavalescos de este año, poca diferencia hemos de registrar al compararlos con los de años anteriores.

La animación en las calles ha sido grande, pero no ha pasado de eso, animación, mejor dicho, bullicio callejero, sin que apenas se diera una nota que prestara colorido a la fiesta que se celebra.

Únicamente, el segundo día fuimos visitados por una comparsa forastera que según rezaba su cartel titulábase "Los murgistas de aviación", esto escrito textualmente, con lo que supusimos que la colecta que realizaron, había de ser dedicada a la compra de un "Roque Barcia", que los sacará de apuros en casos necesarios.

Lo que sí hemos de consignar, por haber merecido toda clase de elogios, plenamente justificados por el buen gusto en el vestir y mayor soltura en el porte, es a las niñas Lola Añaso, Aranción Miralles y Pilar Cerdón, que, fielmente disfrazadas de "Doña Francisquita" hubieron de llamar la atención, recibiendo muchos obsequios y felicitaciones. Ha sido la única

nota de buen gusto que hemos podido ver este carnaval.

Por los demás, los bailes, como siempre, con un gentío inmenso tarde y noche y abundantes máscaras, de todas clases. "La Unión" y el "Salón Principal" se han visto animadísimo, durante el baile y la alegría hasta bien entrada la madrugada y con una cantidad aplastante de chicas guapas.

Y finalmente, nos complace hacer constar, que no obstante los excesos cometidos en el consumo no se ha registrado ningún incidente lamentable, de lo que nos alegramos. R

Con los abonos "ALGRY", se obtienen abundantes cosechas de mejor calidad y de más graduación alcohólica.

SECCION DE NAJERA

URUÑUELA, 7

FIESTA DEL ARBOL.—El domingo, 3 del actual, se celebró en ésta, con entusiasmo, la Fiesta del Arbol. Autoridades, Consejo, música, particulares, todos se empeñaron en darle brillantez.

A las diez y media, las puertas de las escuelas parecían un hervidero de gente, mostrando su alegría los niños.

Tras del canto "A la bandera" entonado por niños y niñas en la escuela y bajo las notas del Himno, tocado por la banda municipal, realizan su desfile los infantes, portando banderitas tricolores los niños y lacitos blancos sobre sus cabezas las niñas, uniformadas en el vestir según instrucciones de su maestra.

Colocados en dos filas los niños, seguidos de la banda, autoridades y pueblo, realizan el trayecto. Alternando canciones y música.

Llegados al lugar de la plantación, el señor teniente alcalde don Elissard Marijuán, en breves palabras abre el acto y a continuación de impresionar unas fotos a los niños, son repartidos los árboles entre las madrinas, y juntos, madrinas y niños, se dirigen a la hoya respectiva, constituyendo, éste, quizás, el momento de más emoción, por la lección social que los hijos ofrecieron a los mayores.

La música no cesa de interpretar selectos trozos; los niños cantan con prolijo repertorio muy bien acomodados, y considerando insuficiente el espacio, se dirigen con gran contento a las eras perfectamente organizados.

Signe desarrollándose el programa y se procede a celebrar la del pájaro. Entonan su himno, interviene la solista Carmencita y se da suelta a un pájaro que estaba enjaulado.

Los niños recitaron bonitas poesías y estuvieron admirables. Todos merecieron felicitación. Los jóvenes recitadores fueron: Valentín Leza, Juanito Angulo y Eladio Angulo, Pedro Mateo, Juanito Arenzana, Carlos Lacalle, Casimiro Angulo, Teodoro Esteban, Marcos Hervias, Máximo Sáenz, Alejandro Pérez y Víctor García.

No la merecieron menos las niñas ya que en alguna de ellas se vislumbran grandes dotes, y en su totalidad una gran disposición. Fueron: Angeles Angulo, Asunción Bhejón y Anastasia del Castillo, Casilda Hervias, Carmen Campos, Mercedes Leza y Angeles Angulo.

Acto seguido, el joven maestro don Andrés Pascual pronunció un discurso, y a continuación el señor presidente del Consejo dió las gracias a todos, y entonado con movimientos el canto "Al layador" se procede al reparto de meriendas, que consistieron en chocolate, naranja y un bollito para cada niño.

En Consejo local fué invitado por el Ayuntamiento y en el lunch reinó una gran fraternidad.

ARREGLO DEL LAVADERO.—Se han dado por terminadas las reparaciones en el lavadero y fuente, con gran contento de todos, ya que se hacía muy necesaria.

MUERTE SENTIDA.—En la mañana del miércoles, 6, dejó de existir el que por mucho tiempo ha sido alcalde de la localidad y lo era don Arturo Díez (q. e. p. d.). Unánime ha sido el sentimiento del vecindario, pues como autoridad se le respetaba por sus dotes de equidad y justicia y como vecino se le quería por su gran simpatía.

Nos sumamos al muy justo dolor de su esposa e hijos.

El precio de coste de un hectolitro de vino, puede reducirse a la mitad, fertilizando con los ABONOS ALGRY

Distrito de Logroño

JUBERA, 6

CARNAVAL ALEGRE.—Con una animación poco común, ha transcurrido la tradicional fiesta del Carnaval, pues el martes, sin temor a equivocarnos, podemos decir que el número de disfraces adquirió una proporción de un treinta por ciento de los habitantes, que más tarde se marcharon unos y otros para consumir las meriendas que de antemano tenían preparadas.

Seguidamente se organizó el baile, en el que no quedó ninguna familia sin representación, estando animadísimo, gracias a la cooperación de don Julián Collado, que puso su casa a disposición de todo el pueblo, hasta las tres de la mañana, en que terminó el baile con un chocolate.

De la República Argentina ha llegado el joven comerciante don Nicasio Collado, para pasar una temporada con su familia y reintegrarse nuevamente a su negocio. Le damos la bienvenida. — S. Latorre.



HARO.—SEÑORITAS QUE OBTUVIERON LOS PRIMEROS PREMIOS DE DISFRACES EN EL BAILE CELEBRADO EN EL "FRONTON CARRASCO" EL MARTES DE CARNAVAL. Fot. Donezar

ECOS DE HARO

6 de marzo

(Recibida con retraso) MARTES DE CARNAVAL.—Continuó el "clou" de los festejos dedicados a Momo el formidable baile celebrado el martes en el Frontón Carrasco.

La alegría inusitada con que la fiesta carnavalesca se celebró en la calle, se trasladó más tarde a los bailes, donde la animación fué extraordinaria. Especialmente en el Carrasco, la enorme cantidad de máscaras concurrentes y el crecidísimo número de "paisanos" llenaron por completo no ya solo la amplia pista, sino también palcos y restantes dependencias del frontón, que presentaba un brillantísimo aspecto, al que contribuyó el buen gusto con que la empresa Haroburg adornó el salón y la multitud de gorritos policromados con que iban tocados los concurrentes.

La notable orquesta del "Ideal Jazz", una sección de la banda municipal de Haro y la popular banda de Labastida, fueron las encargadas de hacer música continua, que fué muy bien aprovechada por la abigarrada multitud. Si no se hubiera dado la orden a los músicos de terminar el baile, el "movi" hubiera continuado hasta el día del juicio final por la tarde, ya que allí nadie dió muestras de cansancio, sino todo lo contrario, con la particularidad también de que el público fué renovándose constantemente, con lo que siempre hubo danzarines de "refresco". No obstante estar anunciado el final de la fiesta para las doce y media de la noche, a las tres de la madrugada aún quedaban algunos rezagados que se "hincharon" de danzar hasta que fueron desahuciados.

Mediado el baile se constituyó un jurado para el otorgamiento de premios al disfraz más elegante y al más original, habiendo correspondido el primero a las encantadoras polizas María Luisa Sagredo y Josefina Valdés, que lucían preciosos trajes de holandesitas. Fueron premiadas con magníficos anillos. El premio al disfraz más original, correspondió a una señorita cuyo nombre ignoramos, que vestía un disfraz de "gallo", al que no le faltaba más que cantar.

A las diez de la noche, fué servida en los palcos una opípara cena americana a más de ciento veinte comensales. El ágape resultó excelente, recibiendo constantes felicitaciones el dueño del restaurant "El Carabanchel", que tuvo a su cargo el servicio.

Atraídos por el renombre que des-



HARO.—La niña Clementina García, que obtuvo el primer premio de disfraces en el baile de niños celebrado en la Sociedad Artesana, el domingo de Carnaval. Fot. Donezar

do hasta el día del juicio final por la tarde, ya que allí nadie dió muestras de cansancio, sino todo lo contrario, con la particularidad también de que el público fué renovándose constantemente, con lo que siempre hubo danzarines de "refresco". No obstante estar anunciado el final de la fiesta para las doce y media de la noche, a las tres de la madrugada aún quedaban algunos rezagados que se "hincharon" de danzar hasta que fueron desahuciados.

Mediado el baile se constituyó un jurado para el otorgamiento de premios al disfraz más elegante y al más original, habiendo correspondido el primero a las encantadoras polizas María Luisa Sagredo y Josefina Valdés, que lucían preciosos trajes de holandesitas. Fueron premiadas con magníficos anillos. El premio al disfraz más original, correspondió a una señorita cuyo nombre ignoramos, que vestía un disfraz de "gallo", al que no le faltaba más que cantar.

A las diez de la noche, fué servida en los palcos una opípara cena americana a más de ciento veinte comensales. El ágape resultó excelente, recibiendo constantes felicitaciones el dueño del restaurant "El Carabanchel", que tuvo a su cargo el servicio.

Atraídos por el renombre que des-

Desde Miranda

7 de marzo.

EN EL AYUNTAMIENTO.—EL PRESUPUESTO PARA 1935.—En la sesión ordinaria de noche que fué presidida por el alcalde Veremundo Orío y a la que asistieron los señores Eranueva, Valle (don Félix y don Santiago), Arbizar, Puente, Delgado, Martínez Guinea, Gordojuela, Piágaro, Herrarte y el interventor señor Garrido se trataron los asuntos siguientes, después de leída y aprobada el acta anterior.

Se da lectura de la Memoria del Presupuesto municipal formada por la Comisión de Hacienda en la que se relacionan las partidas de ingresos y gastos que se han aumentado, sugerido o modificado con relación al presupuesto anterior.

Entre ellas figura la introducida en gastos para atender al pago de intereses de las cien mil pesetas por el empréstito del Banco de Crédito local. Seguidamente el señor interventor la cuenta de todo el presupuesto y se hacen algunas modificaciones de aumento y disminución.

El señor Eranueva se ausenta con la venia de la Presidencia al ser llamado al teléfono, y no vuelve a la sesión.

Se da lectura del presupuesto y en vista de un voto particular presentado por algunos concejales, se suprime la partida de gastos referente a los intereses del empréstito del Crédito para el Instituto, por no haberse realizado aquel.

La aprobación del presupuesto para 1935, después de las modificaciones hechas por el Ayuntamiento, asciende a 632.450'38 pesetas, nivelado.

El presentado por la Comisión era de 672.128'04 pesetas, con un aumento de 401'91 pesetas, comparado con el del año anterior.

Las tarifas para obtener los ingresos son las mismas que el año anterior, habiendo sido algunas modificadas.

Se aumentan 500 pesetas a los gastos del Hospital y se elevan a 7.000 pesetas los gastos de festejos.

DESPACHO ORDINARIO.—Se da cuenta de una disposición de Sanidad general en la que se prohíbe llevar a hombros los cadáveres, y cuando se trate de enfermedades contagiosas sean trasladados al cementerio por el camino más corto.

El presidente propone este asunto a la Comisión a fin de estudiar el modo de sustituir la costumbre, tratando para ello con las empresas funerarias de la localidad.

El señor Puente entiende que este asunto es muy delicado, ya que todos no dispondrán de medios para alquilar el coche fúnebre.

Pasa a la Comisión. Se aprueba un informe de la Comisión de obras y señor arquitecto, autorizando a don Agustín Sáez para hacer reformas en una casa, previo el pago de 24 pesetas y 15 pesetas por apertura de huecos.

Son aprobadas varias facturas.

Carta del señor Turrián, suscribiéndose con 500 pesetas para atender a la construcción de cuartel para la Guardia civil.

Otra del señor director de la Compañía del ferrocarril, ofreciendo terreno para este fin en sus propiedades, ocupadas hoy para campo de fútbol.

Se repone en su cargo de comadrona municipal, a doña Carmen Astiasu.

Pasa a la Comisión de Policía Rural la petición hecha por un guardia de campo para ingresar en el servicio de Arbitrios.

Se da de nuevo cuenta de las notas tratadas por el señor Orío, ante el gobernador referentes a obras a realizar para atender al paro obrero.

El presidente explica lo que expuso ante las representaciones de la provincia, entre ellas la construcción de la cárcel, muro del Ebro, y otras de las que tomó nota el señor gobernador.

Respecto a este asunto el señor Arbizar indicó debe cuidarse también de arreglar algunas calles, además de los caminos.

El señor Herrarte pregunta si los dueños de carros contribuyen con algo para estas atenciones.

El señor Gordojuela, dice que contribuirán aportando los carros para transportar materiales.

El señor Guinea se interesa porque se construyan las dos casetas para el personal de Arbitrios y algunas cosas más que se acordaron.

(Suponemos que serán los servicios de los evacuatorios y las luces, etc.) El señor Gordojuela se ocupa de lo referente al servicio de incendios.

El presidente tiene en cuenta las peticiones. El señor Puente vuelve a tratar del manoseado asunto de la construcción de un edificio que hace tiempo solicitó el señor Agote.

En este asunto intervienen varios concejales y de sus manifestaciones, sobre si ha de pagar lo debido como todo ciudadano, lo mismo que la calle debe guardar la anchura consignada, se deja ver que las cosas no están en claro, habiéndose de Ayuntamientos anteriores que hicieron y que el de hoy no puede hacer... En fin, un enigma. Ya se aclarará.

Se acuerda que el domingo de Piñata puedan admitirse en los bailes disfraces y caretas, pero no en la vía pública. —Serafin de la Casa.

POLICLINICA

SAENZ DE SANTAMARIA

Carnicerías, 4, pral. Teléfono 11-14

RIOJA ALTA

BAÑARES, 7

DEL TIEMPO.—Después de unos cuantos días de fuerte vendaval, que nos hacía temer por la integridad de nuestras cabezas, en peligro, por las tejas arrancadas, llevamos cuatro días de espléndido sol, que hace que la gente desocupada se aproveche de sus beneficios.

Los agricultores, aprovechando también, se aana por realizar sus tareas agrícolas propias de la estación, y como primordial, la de la siembra de la patata, que se realiza en excelentes condiciones de tiempo, por cuyo motivo muestran su contento.

DE LA GRIPE.—También por aquí se deja sentir bastante la influencia de tan molesta enfermedad, siendo bastante crecido el número de griposos que guardan cama. Entre los más atacados y de más cuidado, están nuestro convecino Pedro Aparicio (recientemente viudo) y su hijo Francisco.

En la mañana de ayer le fué administrada la Extrema-Unión, a la virtuosa doña Mercedes Ocio, hermana del venerable párroco don Rufino.

Hacemos votos por la mejoría de los pacientes. PETICION DE MANO.—El pasado día 5 y para nuestro joven maestro don Ricardo González Ortega, fué pedida la mano de la simpática señorita Ernestina María de los Angeles Antón, nuestra nacional de Belorado (Burgos).

Entre los novios, como es costumbre en estos casos, se cambiaron los regalos de rigor y la boda fué concertada para el próximo mes de abril. Enhorabuena.

DE VIAJE.—En el día de ayer y al objeto de pasar una larga temporada al lado de sus hijos y hermanas, potentados comerciantes establecidos en Málaga, salieron para la citada capital andaluza, nuestros convecinos don Antonio García y doña Salud Zaldivar, acompañados de su bella y simpática hija Juanaita. Al desearles un feliz viaje a las tierras andaluzas, celebraremos que encuentren bien a sus queridos familiares.

CARNAVALES.—Las tradicionales fiestas dedicadas al Dios "Momo" se han visto deslucidas considerablemente. Excepto unos cuantos disfraces más que nada entre la grey infantil, y el baile acostumbrado, no ha habido ningún festejo sobresaliente. Lo que sí ha habido ha sido un gran ambiente de armonía y cordialidad entre la juventud, lo que nos place, por decir mucho en favor de la cultura del pueblo.—El corresponsal.

PASTRANA

ARCAS DE LUJO

Audiencia

ROBO DE CONEJOS

Ante el Tribunal de Derecho se vió ayer la causa instruida del Juzgado de Arnedo contra José María Madoz, Ángel Moreno Bobadilla, Dámaso Lloira de los Santos y Marino Alcalde López, a los que el Ministerio fiscal acusó de que puestos de acuerdo, en la noche del 8 al 9 de diciembre último se apoderaron, con ánimo de lucro, sin la voluntad de su dueño Roque Herce y de un corral que este tiene en Tudellilla, de unos conejos que han sido justipreciados en la cantidad de 30 pesetas.

La sustracción la llevaron a efecto los procesados escalando las tapias de un corral que está lindando y formando un todo con la casa habitada de Hilario Sáenz.

Estos hechos los consideró el Ministerio Fiscal constitutivos de un delito de robo por el que han incurrido cada uno de los procesados en la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 30 pesetas a Roque Herce.

Defendió a los procesados el letrado señor García del Moral, que negó que estos hubieran escalado la tapia para apoderarse de los conejos, sino que los conejos fueron capturados en la calle, a donde salían con frecuencia por debajo de la puerta, lo que no es delito alguno y, por lo tanto procede dictarse sentencia absolutoria para los procesados.

LESIONES A continuación de la anterior y ante el citado Tribunal se vió una causa del Juzgado de Logroño, por lesiones, hecho que según el Ministerio Fiscal en sus conclusiones provisionales, se desarrolló en la forma siguiente:

Sobre las cuatro de la mañana del 15 de abril de 1934, entró en el Restaurant de Las Américas, Eugenio Segundo de la Iglesia, para tomar un bocadillo, que le fué servido, y estando comiéndolo, debido sin duda a un estado de embriaguez, empezaron a mortarse de él, tomando también parte el camarero de dicho establecimiento y hoy procesado Faustino López López, y como el Eugenio se levantara para ver por que se reían, el citado camarero trató de echarlo del Restaurant, dándole un empujón que le hizo caer al suelo, causando lesiones de las que tardó en curar 132 días, quedándole como defecto físico una inutilidad parcial y permanente en la pierna izquierda, que le imposibilita, en parte para dedicarse a sus habituales ocupaciones.

Los referidos hechos, según el Ministerio Fiscal en sus conclusiones provisionales, constituyen un delito de lesiones graves por el que ha incurrido el procesado en la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de mil pesetas al lesionado.

En el acto del juicio el Ministerio Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de que, al dar el procesado Faustino López López el empujón a Eugenio Segundo de la Iglesia, lo hizo sin intención de causar un mal de tanta gravedad, y concurriendo una circunstancia atenuante, pidió para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias e indemnización citada.

Defendió al procesado el letrado señor Martínez Moreno, que, haciendo distinta relación del hecho, solicitó la absolución de éste.

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

SEÑALAMIENTOS En este mes, además de las que tenemos anunciadas, se verán en esta Audiencia ante el Tribunal de Urgencia y por el delito de tenencia ilícita de armas, las causas siguientes: Día 12, a las once, Juzgado de Calahorra, contra Regulo Hernández Resa. Abogado, señor Villar.

A las once y media, Juzgado de Arnedo, contra Sotero Merino Sagastit y José Royo Alguacil. Abogado, señor Villar.

A las doce.—Juzgado de Nájera, contra Antonio Ignacio Piris, Abogado, señor Mato.

Día 28, Ante el Tribunal de Derecho, Juzgado de Haro, contra Cándida Castillo Pérez y José Santa María Díaz, por hurto. Abogado, señor Ayala; procurador, señor Muro.

DE LO CONTENCIOSO Día 26.—A las doce, vista del recurso contencioso-administrativo interpuesto por doña Rosalina y doña Gertrudis Sáinz Montorie vecinas de Viana, representadas por el letrado señor Guzmán de Lacalle, contra resolución del Tribunal Económico administrativo sobre duplicidad de cédulas personales.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO.

SUCURSION EN CALAHORRA.

COTIZACION DEL DIA 7

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Compras-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados, Depósito de valores en custodia, Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

Perla... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Perla, de 3 meses, color... Perdidas... Especial Cuchillería... LABRADORES: NODRIZAS... CAMION... VENTAS... Muebles Fantás a... Almacén de maderas... MUEBLES... Subasta de chopos... EN MADRID... CAFE-TIN-BAR... Oscar y Amanda... COMP. TORRA...

Compañía Trasatlántica... El vapor "HABANA" saldrá de Bilbao y Santander, el 20 de marzo... El vapor "MARQUES DE COMILLAS" saldrá de Barcelona y Tarragona (Iva.), el 15 de marzo, de Valencia el 16, de Málaga (Iva.) el 18 de Cádiz el 21, y de Las Palmas (Iva.) el 23... El vapor "MAGALLANES", saldrá de Barcelona el 20 de marzo para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaira y Cristóbal, esca- lando al regreso en Puerto Colombia (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Ca bello y demás escalas de costumbre... Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA... Oficinas: Muro de la Mata, 7

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA... LIBERTAD, 9. TELEFONO. 1440... VENDO 12.300 KILOS DE PATATA, bizcocho, blanca, para consumo. Tratar con Valentin Ramirez Iñiguez, en Nalda... INJERTADOR ESPECIAL DE VISAS AMERICANAS, se ofrece para dentro y fuera de Logroño. Dirigirse a Innocente Gómez, Calle Mayor, 50, 4.º

ALMACEN DE MADERAS Serrería Mecánica... OJEDA, Norte, 24. Tel. 1900. LOGROÑO... AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo... OVEJAS, 40 jóvenes, blancas, superiores, con 40 corderas, nacidas en diciembre, y una chopera con 700 chopos, muy derechos y buenos para obras, vende Anacleto Ruiz, en Murillo de Río Leza... PUPILOS, desea una señora tener uno o dos señores, para estar como de familia. Habitaciones ventiladas y muy soleadas. Precios económicos. Razón, Av. de Colón, 58, entr.ª, dcha... PLANTONES DE OLIVO, Varias clases. Precios convencionales, según pedido. Dirigirse a Santos Giménez, Igea... FARMACIA, En pueblo rico e importante. Excelentes comunicaciones. Buenos rendimientos. Se traspasa. Razón en LA RIOJA... ¡Atención! labradores! Patatas de siembra, legítimas de LA PENA, las venden de todas clases, tempranillas, cuarentenas, etc., en Posada del Navarro, Mayor, 62.

LABRADORES, ATENCION... Si deseais buena patata para siembra, temprana, colorada y alemana, de gran rendimiento, de la montaña de Vitoria, las ha traído Aurelio Ruiz, del Comercio, Fitero (Navarra)... MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. TELEF. 19551

Subasta de chopos... El domingo, día 10 del actual, a la hora de las once de la mañana, se venderán en pública subasta 32 chopos desarrraigados, en El Soto, de esta villa, tasados en 700 pesetas. Las condiciones y demás se harán públicas en el acto de la subasta. Casalarreina, 7 marzo de 1935. El alcalde, BAUTISTA CAPEROS

CAFE-TIN-BAR... DIA 8 DE MARZO... DEBUT de nuevas señoritas

te y de corresponder Adela a sus salu- dos, empezó el anciano a relatar la prometida historia... No había el desconocido avanzado mucho en su relato, cuando Adela se puso a temblar... —¿Qué dice, buen anciano? El viejo se detuvo sorprendido... —¿Es posible?— insistió Adela, cada vez más conmovida... —¡Ah, amiga querida, casi madre de mi alma! —Pero... —¿Qué felicidad, qué placer inmenso para esta pobre hija de tus afectos, el ser ella quien te lleve tan dulce, tan grata, tan buena nueva! —No comprendo— decía el viejo, sin saber qué pensar de aquellas palabras... Adela tomó de pronto una de las manos del anciano... —Su esposa, esa esposa de quien tan amargamente se lamenta... —¿Qué? —Vive... —¡Vive!— repitió el anciano con ansiedad... —Sí, y no sólo vive, sino que es, y siempre fué, tan pura como cuando usted la conoció... —¡Oh, gran Dios! —Es mi mejor amiga, mi consejera, casi mi madre... El anciano se echó en los brazos de Adela... Durante un buen rato sólo se oyeron los sollozos de ambos amigos... —¡Gracias, Dios elemento!— dijo por fin el anciano juntando las manos y elevando su vista al espacio infinito... —¡Oh, dígame, amiga del alma, dónde podrá hallar a la que tanto injurió para rendirme a sus plantas! Adela le informó de cuanto deseaba saber, notificándole al propio tiempo

clamó Adela después de reponerse un tanto de la emoción que el suceso le había producido... Pensar que lamentar dolorosamente la pérdida de aquel ser que tanto mal le había ocasionado, sería exigirle un sentimiento hipócrita que estaba muy lejos de experimentar... No obstante, su noble corazón compadeció sinceramente a quien tanto la hizo sufrir, y lo perdonó desde el fondo de su alma... —¿Dónde ha muerto? —En Francia... —¿Dice que ha llegado un caballero acompañando sus restos? —Sí, señora... —¡Sirvame, pues, atenderle debidamente, y tributar al coronel los respetos que se deben a su rango... —Está bien... —Discúlpeme ante ese caballero y dispongan lo necesario para que sea sepultado mi esposo cuanto antes... —¿No desea verlo? —No. Lo veo desde aquí, y lo perdono... Dos días después, bajaba al sepulcro el coronel, sin que asomara una lágrima a los ojos de las personas extrañas, que por obligación acompañaron su cadáver a su última morada... La muerte de Belgrave fué ocasionada por una fiebre violenta, hija de sus propios remordimientos... —El señor Howel presentó el entierro desde un lugar apartado... —¡Ah, hija mía!— murmuró—; ¡Implore a Dios por el alma de ese... desdichado, si no, está perdido para siempre. Implore y perdónalo como yo lo hago en este momento solemne. Mi enemistad no puede ir más allá de la tumba... A la semana siguiente parían para

abrió los brazos para recibir en ellos a su esposa idolatrada... La escena que siguió, fué de las más conmovedoras... El señor Howel relató a su vez a su esposa todo cuanto ella ignoraba... La señora Marlowe derramó abundantes lágrimas al conocer la triste suerte que le había cabido a su hija. Empero, al tener noticias de la felicidad y bondades de su hijo, dió gracias al Señor por haberle conservado aquel ángel de bondad... Adela pasó aquella noche en la quinta, y al día siguiente partió hacia Woodlawn acompañada de sus ancianos amigos... Grande fué la melancolía que se apoderó de la joven al contemplar aquella casa solitaria, cuyos más ínfimos detalles le recordaban a su padre amado... Adela quiso visitar uno por uno los aposentos. Parecía que pudiera hallarse el general en algunos de ellos... La joven salió sola al jardín, y en su afán de visitarlo todo, encaminóse a un pequeño invernadero que había en el fondo, en el que había pasado con Oscar horas tan dichosas. No bien hubo entrado en él, llamaron su atención unas líneas escritas con lápiz en el marco de una de las ventanas... Apenas las hubo examinado, reconoció al instante la mano que las trazara. La escritura de Oscar no se había borrado de su mente... Eran aquellas líneas unos versos melancólicos en los cuales se lamentaba el joven de su suerte, y anunciaba su resolución de partir a tierras lejanas, a la India, para allí, a solas con su dolor, exhalar el postrer lamento, pronunciando el nombre de

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se trató ampliamente de la tala de árboles en el Espolón y del ensanche de la carretera del Muro de la Mata, por el lado del paseo

Bajo la presidencia del alcalde interno señor Grau y con asistencia de los concejales señores Barbi, Bermejo, Martínez L. Castro, Alonso, Vélez de Mendizábal, Ornela, Perea, Rojo, Ruiz-Ojalla, Calvo y Victoriano, celebró ayer sesión ordinaria en segunda convocatoria la Corporación municipal.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada y se pasó al

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.—Previos los requisitos legales les fué concedida la vecindad a los solicitantes don Tomás F. Ezquerro, don Ricardo Barahona, don Francisco Sopena Aros y don Fermín Rodríguez.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se aprobó un informe autorizando a don Felipe Gallea Adán para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de verduras.

Idem concediendo los beneficios de la Gota de Leche, para su hijo, al solicitante Emiliano Díaz de Cerio, previo pago de 25 céntimos diarios.

Idem a don Basilio Aragón, previo pago de 20 céntimos.

Idem a Eduardo López Pavón, previo pago de diez céntimos.

Idem gratuitamente, a Antonio Pajares López y Modesto Sancho Gabriel.

DE POLICIA URBANA.—Conocida una instancia suscrita por los propietarios de fincas urbanas de la Avenida del General Espartero, se aprobó un informe según el cual se procederá tan pronto como permitan las condiciones económicas de la Corporación, al arreglo del riego asfáltico de dicha vía; que la reforma del alumbrado se hará con el plan general de reforma que estudia el delegado y por último que en vista del fracaso de las dos concesiones hechas hasta el día, se procederá a anunciar nuevo concurso para proveer al paseo central de los bancos artístico-anunciadores proyectados.

Se aprobó otro autorizando a don Abel Martínez de Salinas para ampliar las buhardillas y elevar un piso en la casa de su propiedad número 13 de la Avenida de Colón.

Idem otro autorizando a don Leopoldo Rodríguez para construir un cubierto en el "Barranco de Oyon".

En vista de una instancia suscrita por don Ramos Martínez, solicitando que se comunique la orden de modificar la salida de humos de la herrería establecida en la calle del Puente número 1 a su arrendatario don Marcos Burgos, que fué quien hizo las obras, se acordó desestimarla por oponerse a ello las disposiciones legales.

CONCURSO.—Se aprobaron las bases para el que ha de anunciarse para la adquisición de un chasis con destino al Parque de auxilios y salvamentos, cuyas características se anunciarán oportunamente.

NOMBRAMIENTO DE SEGUNDO REGIDOR SINDICO.—Se ratificó el acuerdo de nombrar para dicho cargo al señor Bermejo.

DE PLUS VALIA.—Se aprobaron varios informes resolviendo reclamaciones formuladas sobre algunas liquidaciones hechas por la misma.

DE HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales correspondiente a la semana anterior por su importe de 3.434'75 pesetas.

Idem la adjudicación de suministro de chapas para las matriculas de vehículos y perros a una de las dos Casas de Madrid que hicieron oferta.

Recibido del señor delegado de Hacienda un escrito suscrito por don Emilio Montes, solicitando la anulación de impuesto sobre la cerveza, se aprobó un informe detallado para rebatir su contenido solicitando que las ordenanzas sean aprobadas en los propios términos en que las aprobó la Corporación.

Se aprobaron otros dictámenes, entre ellos uno autorizando al alcalde para pagar las facturas cuyos importes sea inferior a cien pesetas, previo asesoramiento de la Intervención.

CONCEJAL DE SEMANA.—Por turno quedó designado para la próxima el señor Ruiz Elías.

RUBROS Y PREGUNTAS

El señor Bermejo hace uso de la palabra para exponer su deseo de que la Corporación estudie rápidamente la reforma de los artículos de las ordenanzas municipales que afectan a la construcción, pues para cumplirlas hay que imponer una serie de trabas que no solo dificultan, sino que imposibilitan la construcción de nuevas obras.

Estima que para no salirse de la ley en absoluto, aunque antes que la legalidad a reprobación está la necesidad de dar trabajo al obrero y evitar que la industria se paralice, y que el comercio orgánico, en tanto que las ordenanzas se modifican, para no denegar peticiones de obras que, con frecuencia, se ven precisadas, se busque el asesoramiento de arquitectos y constructores en la seguridad de que ello ha de representar una facilidad para que las obras se intensifiquen.

Pide también que se realicen los trámites oportunos para que la calle principal de Música revierta al Ayuntamiento, pues en la situación actual no pueden concederse licencias.

Se adhieren los señores Calvo, Perea y Martínez L. Castro y se adoptó el acuerdo de que la Comisión se reuna rápidamente con una Comisión de arquitectos y constructores y escuche su opinión para, seguidamente, proponer la oportuna reforma.

LA PLAZA DE ABASTOS.—Se dió lectura a la propuesta del señor Alonso para reglamentar el funcionamiento de la Plaza de Abastos, en la que hace indicaciones concretas de distribución y horario y también propone el aumento de las tarifas en un 25 por ciento.

El señor Alonso dice que no pretende que sea aprobado su proyecto rápidamente, sino que la Comisión lo estudie en una próxima reunión a la que solicita ser citado para informar ampliamente.

La propuesta fué aceptada por unanimidad.

LA TALA DEL ESPOLON.—El señor Barbi manifiesta que en la sesión anterior el alcalde solicitó autorización para derribar los árboles del Espolón y que él asintió en la creencia de que iban a ser derribados solamente los secos o enfermos; pero como ha visto la tala que se ha hecho, desea que por la Presidencia se le explique lo que aquí se va a hacer.

La Presidencia le contesta que, como se recordará, hace algún tiempo presentó una moción encaminada al arreglo del paseo del Espolón, que fué aceptada por el Ayuntamiento, y en vista de ello, se puso al habla con el delegado de parques y jardines, señor Ornela, con el que cambió impresiones y encontró muy acertada la idea, que no se ha llevado a la práctica con anterioridad, debido a que dicho señor cayó enfermo.

Explica después las razones por las que se han derribado todos los de esa zona para poder hacer la plantación de plátanos, que ya están preparados y poder realizar la reforma que se pretende, cual es convertir los actuales tres andenes en dos solamente, con tres filas de plátanos que harán dos túneles como los que tan bonitos resultan en Logroño.

Además—dice—, después de resolver este problema que debió hacerse hace años, daremos trabajo a los obreros y el Ayuntamiento no gastará ningún dinero, sino que, por el contrario, recobrará unos miles de pesetas por lamadera de los troncos.

Se extiende en consideraciones sobre lo que va a significar en el embellecimiento de la capital y luego habla del proyecto de ensanchar la calzada del muro de la Mata, remediando dicha calzada tres metros dentro del paseo para compensar en parte la salida de la edificación del solar del Seminario con porches, puesto que dichos porches serán de seis metros de fondo, y al mismo tiempo poder atender los deseos de los chóferes del punto, que de esta forma podrán colocar los autos en batería, con fácil salida y entrada en su puesto. Promete dar cuenta detallada al señor Barbi de todo lo que se haga y espera que su buen criterio reconozca lo acertado de la obra.

El señor Barbi agradece a la Presidencia las explicaciones y dice que de haber sabido lo que se pretendía hubiera o no dado su conformidad. Ahora bien; como los árboles ya están tirados, con acierto o no, hecho queda; pero ya que para esto no hubo proyecto con croquis y presupuesto, solicita que se haga para esa proyectada remediación para dar más amplitud a la carretera y poder colocar los autos, cosa que a su juicio, nadie puede hacer sin acuerdo concreto de la Corporación y sin presupuesto, para que el pueblo sepa lo que va a hacerse; y a la vez apunta la posibilidad de que no pueda comerse nada al Espolón, pues, si mal no recuerda, ese terreno lo cedió una señora marquesa para que se destinara exclusivamente a parque.

Afirma que él es opuesto a que sea reducido el paseo en un solo metro y lo que quiere es que se traiga un proyecto concreto para en su día discutirlo, pues no está dispuesto a que las cosas se hagan en otra forma que como dispone la ley.

El señor Bermejo defiende la reforma que proyecta el señor alcalde, si bien estima justa la petición del señor Barbi sobre proyecto y presupuesto.

El señor Calvo señala su entusiasmo por la obra y dice que solamente los interesados directamente en que no se haga, pueden obstaculizarla. Habla también de la petición de los chóferes que mañana vendrán en comisión al Ayuntamiento, a cuya reunión ruega al señor Barbi que asista.

El señor Victoriano se muestra conforme con la reforma, por estética, ya que en un plazo de pocos años será esa zona una de las más bonitas que alrededor del kiosco se plantaron hace unos cinco años.

El señor Barbi insiste en que lo de los árboles, hecho está, y contesta a los señores Calvo y Victoriano que se salen del tema que él ha suscitado, pues lo que quiere es que para una reformación la que se pretende

hace falta proyecto y presupuesto. Además—agrega—se podía haber pasado por lo menos un año más y el dinero a emplear gastarlo en arreglo de algunas calles, que están intranquilas, como las de Gallarza, Ollerías y otras. Como alguien alude a lo gastado en la Plaza Castellana, el señor Barbi contesta que a pesar de haberse hecho proyecto y presupuesto, él se opuso a su tiempo.

El señor Martínez López Castro, dice que alrededor de esta cuestión hay intereses particulares y como el asunto es de interés general, estima que no deben tenerse aquellos en cuenta. A este respecto salva la honorabilidad del señor Barbi, de quien tiene la convicción plena de que sólo le mueve su excepcional buena fe y como él es partidario de que se haga proyecto y presupuesto, con todos los requisitos legales.

El señor Ornela explica su criterio favorable al derrumbamiento y sustitución de ese arbolado, casi todo enfermo, para colocar plátanos, que es la especie que mejor se da.

El señor Calvo hace de nuevo uso de la palabra para solicitar que en esta misma sesión y por unanimidad sea acordada la construcción de la calzada para situar los autos, remediándose tres o más metros si es necesario en el paseo; pero no sólo frente al Seminario, sino desde el Suizo hasta el Sanatorio del señor Cospedal.

Pregunta si el proyecto va a tener oposición y el señor Barbi le dice que pregunta como un juez y para contestar a su pregunta lo primero que hace falta es presentar el proyecto.

Significa defendiendo su punto de vista, que lo considera muy beneficioso para todos, y la Presidencia pone fin al debate anunciando la pronta presentación del proyecto y presupuesto, si bien adelanta que tiene fondos donados por particulares para el paro obrero y, por tanto, de los municipales no empleará en las obras una sola peseta.

El señor Martínez L. Castro indica que para confeccionar el escalafón de la Sección de Obras, hay un funcionario, que es el delineante, que tiene aprobada la mitad de los ejercicios para el ingreso y como además hay un acuerdo municipal de que sea sometido al resto de los ejercicios, lo indica para que se acuerde lo procedente.

Se acordó que la Comisión de Gobierno señale la fecha, y se levanta la sesión.

DEL MAGISTERIO

DE LA SECCION.—Ha sido cursada a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas el expediente de clasificación de don Hipólito Rojo Cortázar, maestra jubilada de Tirgo.

Se interesa la presentación en esta Sección de don Mauro García Cantero para entrega de título de maestro de Primera enseñanza.

A MIS COMPANEROS, LOS MAESTROS RIOJANOS.—No ha muchos días—abusando quizá de la amabilidad del señor director de LA RIOJA—os dirigí un llamamiento encaminado a la consecución de nuestra liberalidad monetario-escalafonal.

Sabéis que, con arreglo a un decreto-ley, hay unos futuros maestros que "servirán" al Estado y que, al amparo de un indiscutible derecho, han de ingresar ocupando el final de la categoría de 4.000 pesetas. Se creyó por el legislador que, para cuando ellos sirvieran, no habría maestro con menos del sueldo a ellos prometido—nos demuestra que no hay dinero para nosotros. El conflicto se acerca. Somos maestros antes que ellos al servicio de la nación y, por tanto, debemos ir antes también en el Escalafón. A ellos les prometieron las 4.000 pesetas y hay que reconocer que es justo que se las den. Lo que no me parece justo es que nosotros, "los parias" del Escalafón quedemos sepultados para siempre en la categoría de entrada con un sueldo diario de 7'85 pesetas y con un haber pasivo despreciable. Por tanto, sin que me tachéis de pesimista, veo en nuestra negligencia en la defensa un porvenir menos risueño y una situación actual peor, que el de un barrendero de Bilbao (muy respetable por eso) que, según creo, gana diez pesetas diarias y quinquenios.

Compañeros: Creo merece la pena que tomemos el asunto en serio y que pidamos que, así como hay dinero para otros Ministerios, que no falte para los que, como de nosotros, se espera el resurgir de una España culta y grande. Os saluda vuestro compañero Ricardo González Ortega.

Bañares, 7 de marzo de 1935.

ANTE LA PROYECTADA REFORMA DE LAS ESCUELAS NORMALES.—El documento elevado al Gobierno por la Asociación Nacional del Profesorado las Normales, habla de que si se trata de hacer desaparecer la Normal única habrá que aumentar todo el personal y habilitar dos edificios en cada provincia, así como duplicar los gastos para material.

Por la reforma del Magisterio no se ha disminuido el número de aspirantes ya que han tenido que aumentarse las plazas en casi todas las Normales, pues se estima la del Magisterio una carrera de porvenir modesto, pero tranquilo e independiente.

Si trata de suprimir la coeducación—añaden—, debe tenerse presente que, el ensayo, en los cuatro años de prueba en el que han asistido a las aulas gran número de alumnos de

de todas las edades, no ha podido ser más simpático e interesante.

Como en otros Centros (Universidades, Escuelas de Comercio, etc.), existe la coeducación, el pretender suprimirla sólo en las Normales es humillante y ofensivo.

Recuerdan que en Europa y América existe la coeducación y dicen que en las Normales españolas no ha habido ni un incidente de orden moral político. Al contrario dicen que se ha notado en los alumnos y alumnas mutua comprensión y estimativa, un mayor interés en la asistencia a clase, un acicate o estímulo en los estudios. Las muchachas han agrandado su horizonte cultural y social y los muchachos corrigen su lenguaje y modales. Nada hay, pues, que temer de estas relaciones de camaradería, abiertas, francas, naturales en el ambiente de seriedad y buen tono que se respira en nuestros centros. Las mujeres siguen siendo muy femeninas, y los hombres nada pierden de su vigor y masculinidad; antes bien, la coeducación subraya las diferencias.

Un decimo reparto del recargo sobre las herencias

A FAVOR DE LOS AFILIADOS QUE CUMPLIERON LOS SESENTA Y CINCO AÑOS EN 1934

Con los fondos de dicha recaudación recibidos por el Instituto de Previsión, en 1934, según acuerdo de la Junta de Gobierno, adoptado en sesión de 23 de febrero, se hace un reparto de 400 pesetas a cada uno de los obreros, que habiendo sido afiliados antes de los sesenta y cinco años, cumplieron dicha edad durante el de 1934 y con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera. Se entregarán, por una sola vez, 400 pesetas de bonificación extraordinaria a todos los que, figurando afiliados al Régimen de Retiro en 1934 y con anterioridad al cumplimiento de los 65 años, hayan llegado a esta edad en el repetido año de 1934. Todos ellos, para tener derecho a esta bonificación, habrán de vivir el 27 de febrero de 1935, y deberán presentarse por sí mismos, o por quien debidamente represente su derecho, en las Oficinas del Instituto o de Caja colaboradora más próxima a su actual residencia.

Segunda. Carecen de derecho para obtener la bonificación expresada los que, no obstante figurar inscritos en el Régimen, hubieren sido afiliados a él por error con posterioridad al día en que cumplieron los sesenta y cinco años.

Tercera. El reparto se hace por partes iguales, sin consideración a la mayor o menor cantidad que por ellos hayan abonado los patronos, no sólo porque el no haberlo constituiría una desigualdad para aquellos obreros que han tenido la desgracia de que sus patronos no coticen puntualmente por ellos, o que hayan sufrido enfermedad o paro forzoso, sino porque no se cumpliría tampoco la finalidad a que responde este reparto extraordinario de atender con la mayor suma posible de dinero a los afiliados que alcancen la edad de sesenta y cinco años.

Cuarta. Los que se crean con derecho a esta bonificación deben solicitarla por sí mismos o por la persona que los represente a este efecto, lo antes posible, en el Instituto Nacional de Previsión o en la Oficina de la Caja colaboradora más próxima al sitio de su actual residencia (en Logroño, calle de Pi y Margall, 16), presentando, si no lo hubieran hecho antes, la partida de bautismo del interesado, y acreditando su personalidad y existencia en la forma que se le indicará en la misma Oficina. Esta, tramitado el expediente, pondrá a disposición del beneficiario las 400 pesetas, mediante el oportuno recibo.

Quinta. El reparto a los que tuvieren formalizado el expediente podrá ser hecho individualmente a cada beneficiario o colectivamente a grupos de beneficiarios, si así lo organiza la respectiva Caja colaboradora.

Alemania tiene 124 centenarios

Alemania tiene actualmente 124 centenarios, de los que 117 interrogados por el doctor Greiff, 81 son mujeres. La mujer vive, pues, más que el hombre. El mismo hecho ha sido comprobado en Bulgaria por el doctor Michaykof, y en Africa por el profesor Fischer.

De estas 81 centenarias sólo una es soltera. Las demás han dado en conjunto 465 hijos, un promedio de seis por cada una.

Los hombres centenarios estudiados por dicho doctor presentan el mismo hecho: los 43 tiene 204 hijos.

La mayoría de los centenarios del Reich se halla en la Prusia Oriental, y son todos campesinos. Las mujeres no han probado jamás el tabaco, y los hombres han bebido siempre moderadamente. Todos esos centenarios han llevado una vida activa; muchos fueron buenos nadadores y todos excelentes caminantes. En cuanto a los alimentos, han hecho un mayor consumo de legumbres, no por estrictamente vegetarianos.

LEY DE ARRENDAMIENTOS Y APARCERIAS

III Y ULTIMO

Terminamos la publicación del extracto que de la ley de Arrendamientos y Aparcerías discutida en el Congreso, ha facilitado el diputado de la C. B. D. A., don Mateo Azpeitia.

DISPOSICIONES ADICIONALES Y TRANSITORIAS

Son importantísimas y tiene transcendencia enorme para resolver la situación de hecho y de derecho creada como consecuencia de la legislación de las Cortes Constituyentes y de las disposiciones del Gobierno del bienio, sobre todo por el decreto de 31 de octubre de 1931, por la Ley llamada de Jurados Mixtos de 27 de noviembre de 1931 y por las leyes de 11 de septiembre de 1932 y 27 de junio de 1933 sobre desahucio.

Como estas disposiciones transitorias son muy extensas, me limitaré a dar un extracto de las más importantes.

I.—Los contratos de arrendamiento y aparcería que estén en vigor al publicarse esta ley quedan sometidos a su régimen cuando así lo convengan los interesados.

II.—Cuando los interesados no se pongan de acuerdo, se regirán por las disposiciones siguientes:

a) Terminarán en la fecha estipulada el contrato, pero si al llegar el vencimiento no los dieren por terminados, los contratantes, se entenderá prorrogado conforme a las normas mencionadas.

b) Si continuaren en vigor, pero habiendo sufrido modificaciones por los Jueces Mixtos o por convenio, como consecuencia de las leyes y decretos de revisión, tendrán que adaptarse a las normas de la presente Ley.

III.—Si al promulgarse esta ley, el contrato hubiere vencido pero el arrendatario o aparcerero continuare en la tenencia de la finca amparado por las leyes de 11 de septiembre de 1932 y 27 de julio de 1933, el propietario tendrá derecho a recobrar la posesión de la finca, al terminar el año agrícola actual.

IV.—Si los contratos fueren verbales o estuviesen prorrogados por tácita reconducción sin que se pueda precisar ni probar documentalente su vencimiento, terminarán también con el año agrícola actual.

En todos los casos comprendidos en los apartados anteriores, el arren-

damiento podrá transformarse en arrendamiento en aparcería o recabar la finca para explotación directa, siguiendo la excepción siempre a favor de las rastrojeras, pastos, montañas, plantaciones, caza y aprovechamiento forestales y de plazas espontáneas.

Cuando el arrendatario no se presente a formalizar el contrato con arreglo a las normas de esta ley, podrá aquél ejercitar inmediatamente la acción de desahucio y el lanzamiento del año agrícola actual.

V.—Los subarriendos podrán subsistir por el período transitorio del año agrícola actual.

VI.—Los procedimientos judiciales en suspenso, como consecuencia de las leyes de 1932 y 1933, podrán readministrarse a instancia del propietario.

VII.—El Instituto de Reforma Agraria, en el caso de incautación de fincas, estará obligado a respetar los arrendamientos y aparcerías, cuando individual o familiarmente, colonos o aparceros labren una superficie inferior a 10 hectáreas en secano y 3 en regadío.

Esta es una modificación esencialísima de la ley Agraria que deroga el régimen de preferencia que en todo otorga para los asentamientos colectivos o de campesinos.

VIII.—En el plazo de dos años, las adquisiciones de fincas rústicas que efectúen los actuales arrendatarios o los Sindicatos Agrícolas o Asociaciones de campesinos del término municipal en que aquéllas radiquen, (se refiere a la contratación, o lo que es igual, a la adquisición voluntaria), estarán totalmente exentas del pago del Impuesto de Derechos Reales y Timbre.

IX.—Se establece una especie de procedimiento de cancelación para que se pueda resolver mediante un dictamen de un propietario y arrendatario elegido entre diez de aquéllos que paguen la mayor contribución y diez de los últimos que paguen menos contribución, para que con ese dictamen y el de la Jefatura del Servicio Agronómico, se puedan resolver las mayores complicaciones y la revisión de las rentas.

X.—Quedan derogadas todas las disposiciones del Gobierno del bienio y de las Cortes Constituyentes, y los preceptos del Código Civil, en cuanto se opongan a lo establecido en la presente.

Manifestaciones de D. Augusto Barcia acerca del problema de la nivelación presupuestaria

Un redactor de "La Vanguardia" ha interrogado al expresidente del Consejo Superior Bancario y diputado a Cortes don Augusto Barcia, sosteniendo con él una interesante conversación.

—¿Qué impresión tiene de la labor de la Comisión niveladora nombrada por el ministro de Hacienda? ¿Podrá ser útil?

—No me parece que pueda tener eficacia de ningún género, porque no responde, desde ningún punto de vista, a las exigencias de la función misma que se le ha asignado. Esa es una labor absolutamente política y de tipo parlamentario; buscar organismos sucedáneos y resolver esos problemas me parece una ingenuidad. El problema es de una responsabilidad directa de Gobierno y personal del ministro de Hacienda; demasiado notorio es el dolor que lleva consigo la nivelación presupuestaria; es una labor ingrata y hasta dolorosa, pero el cumplimiento del deber trae consigo muchos sacrificios; lo que se necesitan son gobernantes de carácter eficaz y no hombres de mal carácter e ineficaces.

—La nivelación del presupuesto en los tres años, de que habla el señor Marraco, ¿la considera factible?

—Estimo que puede ser factible, no solamente en tres años, sino en menos, y ello sin grandes quebrantos ni perturbaciones en la economía ni en las finanzas del país, sobre todo, teniendo, como hay, grandes masas para operar en la reducción de los gastos y en las modalidades de ellos; pero, por lo demás, hay base sobrada para pensar en la posibilidad de esa nivelación y pedir plenos poderes, para luego pasarse más de un año sin trabajar seria e inteligentemente en la confección de un presupuesto, y por otro lado tolerar y consentir esta serie de desembargamientos de gastos en todos los departamentos ministeriales, que traen como consecuencia el imperio de la anarquía económica.

—La base de esta nivelación, ¿deben ser las reformas administrativas?

—Hay varias cosas que pueden servir de base, entre ellas las principales son las operaciones de conversión, las modificaciones necesarias e indispensables en clases pasivas, y la necesaria reorganización de algunos servicios, reducción de gastos especiales, comisiones y todo un índice de posibilidades que son sobradamente conocidas de cuantos se preocupan de estos asuntos.

—¿Qué opina usted sobre las diversas tendencias que existen, acerca de que los presupuestos sean anuales, biennales o trienales?

—Tanto una cosa como otra tiene sus ventajas y sus inconvenientes. Los presupuestos anuales traen como consecuencia el que el Parlamento labore todos los años en esta materia, pero crea un estado de cuando un ministro de Hacienda confecciona unos buenos presupuestos, estos prevalecen unos años, con las ligeras modificaciones que las necesidades aconsejan, y esto habría de suceder también, caso de que los que aprobasen tuviesen una vigencia superior a un ejercicio, por lo cual me parece que lo más práctico, y en esto pienso como el ministro de Hacienda, es que la ley económica esté en vigor solamente una anualidad.

Manifestaciones de D. Augusto Barcia acerca del problema de la nivelación presupuestaria

Un redactor de "La Vanguardia" ha interrogado al expresidente del Consejo Superior Bancario y diputado a Cortes don Augusto Barcia, sosteniendo con él una interesante conversación.

—¿Qué impresión tiene de la labor de la Comisión niveladora nombrada por el ministro de Hacienda? ¿Podrá ser útil?

—No me parece que pueda tener eficacia de ningún género, porque no responde, desde ningún punto de vista, a las exigencias de la función misma que se le ha asignado. Esa es una labor absolutamente política y de tipo parlamentario; buscar organismos sucedáneos y resolver esos problemas me parece una ingenuidad. El problema es de una responsabilidad directa de Gobierno y personal del ministro de Hacienda; demasiado notorio es el dolor que lleva consigo la nivelación presupuestaria; es una labor ingrata y hasta dolorosa, pero el cumplimiento del deber trae consigo muchos sacrificios; lo que se necesitan son gobernantes de carácter eficaz y no hombres de mal carácter e ineficaces.

—La nivelación del presupuesto en los tres años, de que habla el señor Marraco, ¿la considera factible?

—Estimo que puede ser factible, no solamente en tres años, sino en menos, y ello sin grandes quebrantos ni perturbaciones en la economía ni en las finanzas del país, sobre todo, teniendo, como hay, grandes masas para operar en la reducción de los gastos y en las modalidades de ellos; pero, por lo demás, hay base sobrada para pensar en la posibilidad de esa nivelación y pedir plenos poderes, para luego pasarse más de un año sin trabajar seria e inteligentemente en la confección de un presupuesto, y por otro lado tolerar y consentir esta serie de desembargamientos de gastos en todos los departamentos ministeriales, que traen como consecuencia el imperio de la anarquía económica.

—La base de esta nivelación, ¿deben ser las reformas administrativas?

—Hay varias cosas que pueden servir de base, entre ellas las principales son las operaciones de conversión, las modificaciones necesarias e indispensables en clases pasivas, y la necesaria reorganización de algunos servicios, reducción de gastos especiales, comisiones y todo un índice de posibilidades que son sobradamente conocidas de cuantos se preocupan de estos asuntos.

—¿Qué opina usted sobre las diversas tendencias que existen, acerca de que los presupuestos sean anuales, biennales o trienales?

—Tanto una cosa como otra tiene sus ventajas y sus inconvenientes. Los presupuestos anuales traen como consecuencia el que el Parlamento labore todos los años en esta materia, pero crea un estado de cuando un ministro de Hacienda confecciona unos buenos presupuestos, estos prevalecen unos años, con las ligeras modificaciones que las necesidades aconsejan, y esto habría de suceder también, caso de que los que aprobasen tuviesen una vigencia superior a un ejercicio, por lo cual me parece que lo más práctico, y en esto pienso como el ministro de Hacienda, es que la ley económica esté en vigor solamente una anualidad.

Visitas escolares

En la mañana de ayer llegaron, en un autobús, una veintena de alumnos del sexto curso del Instituto de Soria, siendo acompañados de sus profesores señores García Baquero y Plaza.

La primera visita la hicieron al Instituto, donde fueron recibidos por el director y varios miembros del Claustro. Después visitaron la fábrica de Tabacos.

Una vez hecha la comida en el Hotel Paris, visitaron las Bodegas Franco-Españolas, la fábrica de conservas de la marca "Treviño Hijos", la Fundación Marroñán y La Pombona.

En distintas horas estuvieron en los talleres de LA RIOJA, a fin de presenciar operaciones de tirada y composición del periódico.

A las ocho de la noche emprendieron el regreso a Soria.

Como a las once de la mañana llegaron procedentes de Pamplona 28 alumnos del segundo curso de aquélla Escuela Normal, acompañados de su profesor don Rafael Asensio, del jefe de la Sección de Primera Enseñanza don Jesús Gómez y del Inspector de Escuelas don Marcelo Jiménez. Acompañados de la directora de la Normal de esta capital, doña María Cebrián, y de los profesores don Francisco Sanz, don Gabino Fernández y don Jesús Campos, visitaron la fábrica de Tabacos y las Bodegas Franco-Españolas y, entrada la noche, tuvieron animado baile, emprendiendo luego el regreso a Pamplona.

J. Aguirre Azcárate
Médico director de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19. 2.º, 10 a 1 y 3 a 8.
SARGANTA.—NARIZ Y OÍDOS
ESFAGOSCOPIA.—Teléfono 1788.